

Diario de Burgos

Año LV. -- N.º 16.929 -- Viernes 17 de Agosto de 1945 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 25 céntimos

Hiro-Hito ordena el cese de las hostilidades

Se cree que el mandato imperial tardará en llegar a los puntos avanzados doce días o más

La firma de la rendición se efectuará a bordo del buque insignia del almirante Nimitz

Tailandia está dispuesta a negociar la paz

HA MUERTO el presidente del Tribunal Supremo

Madrid.—Don Felipe Clemente de Diego, presidente del Tribunal Supremo, ha fallecido en la finca de la "Paz", del término de Pozuelo de Alarcón víctima de una rápida enfermedad. Su cadáver será traído a Madrid. El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha salido de San Sebastián para la capital de España. (Continúa en quinta página)

El Rey de Inglaterra felicita a Mac Arthur y lord Mountbatten

"Las fuerzas aliadas en el S. E. de Asia -señala- han llevado a cabo una campaña que tiene muy pocos similares"

San Francisco.—El Emperador Hiro Hito ha ordenado por radio a sus fuerzas que cesen inmediatamente todas las operaciones militares, según anuncia la emisora de Tokio.

La orden de "alto el fuego" advierte que acaso sean precisos algunos días para que llegue a las islas lejanas y otros territorios ocupados por los japoneses.—Efe.

LA FIRMA DE LA RENDICION SE EFECTUARA EN EL BUQUE INSIGNIA DE NIMITZ

Manila.—La firma solemne de la rendición del Japón se efectuará a bordo del buque insignia del almirante Nimitz jefe de la flota norteamericana del Pacífico, informa la radio de Tokio.

La orden del Emperador Hiro-Hito sobre el cese de las operaciones militares en todos los frentes fué dada más de 27 horas después de haber anunciado el general Mac Arthur al Japón el fin de hostilidades.—Efe.

NIMITZ INVITA A SPAATZ Y GEIGER

Guam.—El almirante Nimitz ha invitado a su buque insignia al general Spaatz, jefe de las fuerzas aéreas estratégicas norteamericanas, así como al general Roys Geiger, jefe de las fuerzas de marinería en el Pacífico, para que acudan a presenciar la ceremonia de la firma de la rendición japonesa. La noticia no aclara el papel que habrán de desempeñar el buque insignia del almirante Nimitz.—Efe.

ESPERANDO A LOS COMISIONADOS JAPONESES

Guam.—El viernes (fecha de Extremo Oriente) llegarán a la isla de Ie-Shima de paso para Manila, un avión japonés con los emisarios japoneses que se trasladarán al Cuartel general de Mac Arthur.

A las 5 de la mañana del viernes (hora de Tokio) una escuadrilla de "Lightnings" norteamericanos saldrá de Okinawa y se unirá con los japoneses en Sata Misaki, pequeña población en la punta meridional de Kiu-Siu.—Efe.

BUQUES ALIADOS HARAN SU ENTRADA TRIUNFAL EN LA BAHIA DE TOKIO

Sidney.—Buques de guerra de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña harán su entrada triunfal en la

bahía de Tokio dentro de muy breve plazo, según se anuncia en esta capital. Con ellos entrarán también unidades de la flota australiana.—Efe.

NO HAY DETALLES SOBRE LA OCUPACION DEL JAPON

Guam.—El Japón será ocupado por tropas transportadas por mar y aire, pero se carece de información oficial sobre los detalles de estas operaciones. La invitación hecha por Nimitz a otros altos jefes del ejército y la aviación para que acudan a su buque insignia, origina la posibilidad de que Mac Arthur se traslade a bordo del mismo buque para recibir la rendición japonesa a presencia de los altos oficiales aludidos. Se informa que una de las primeras tareas de las fuerzas de ocupación será llevar medicamentos y víveres a los miles de prisioneros de guerra en poder de los nipones.—Efe.

SERENIDAD Y CALMA ENTRE EL PUEBLO NIPON

Londres.—Una información de la radio Tokio captada en Londres dice que el pueblo japonés, aunque se muestra apenado por las noticias de la rendición, no ha dado ningún signo exterior de descontento. Las impresiones recogidas en diversos distritos

(Pasa a tercera página)

PETAINE condenado a muerte

Sin embargo el jurado recomienda que no se lleve a cabo la ejecución

(INFORMACION EN 3.ª PAGINA)



Alegría en España por el fin de la guerra mundial

El ministro de Asuntos Exteriores dejó personalmente tarjeta a los embajadores de Inglaterra y EE. UU.

Barcelona patentizó su júbilo con motivo de la nueva paz

San Sebastián.—Con motivo de la terminación de la guerra el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo ha ido personalmente a de-

jar tarjeta a los embajadores de Gran Bretaña y de los Estados Unidos.

SATISFACCION EN BARCELONA POR EL FIN DE LA GUERRA MUNDIAL

Barcelona.—Con motivo de la terminación definitiva de la guerra mundial, Barcelona se ha asociado a la satisfacción general producida por tan fausto acontecimiento. En todos los centros oficiales ondea la bandera nacional según lo dispuesto en el correspondiente decreto del Gobierno, y en infinidad de edificios particulares, los balcones se encuentran también engalanados con colgaduras y banderas.

En el consueo general de los Estados Unidos se reciben constantemente

(Pasa a tercera página)

Churchill ataca duramente a Laski, por pretender una intervención contra el régimen español

El ex-premier anuncia que en Potsdam se ultimaron los preparativos de desembarco en la metrópoli japonesa

Londres.—Como jefe de la oposición parlamentaria, Winston Churchill ha hecho una declaración en la Cámara de los Comunes, en la que subrayó que en los primeros días de la conferencia de Potsdam, él y el presidente Truman aprobaron el plan que les sometieron los jefes del Estado Mayor combinado para librar grandes batallas y efectuar operaciones de desembarco en Malaca, Indias orientales holandesas y la metrópoli japonesa.

"Sólo hace unos meses—prosiguió Churchill—se hicieron a toda velocidad y con enormes gastos, los preparativos para llevar a cabo una gigantesca operación en el Extremo Oriente". El ex primer ministro agregó que las operaciones planeadas significaban un esfuerzo nunca superado.

Seguidamente se refirió a la bomba atómica y declaró que el éxito, superior a todo lo soñado, coronó esta magnífica aventura de los aliados norteamericanos y se negó a unir su nombre a quienes se opusieron al empleo de dicha arma. "Si los alemanes o los japoneses la hubiesen descubierto—afirmó—pueden estar segu-

ros que la hubieran utilizado contra nosotros con la mayor crueldad. La bomba trajo la paz; pero el hombre es el único que puede conservar ésta. El secreto de este artefacto mortífero no debe transmitirse a otros países".

Agregó Churchill que el presidente Truman y él aprobaron en Potsdam los planes para poner en movimiento fuerzas temibles y que posteriormente informaron a Stalin de que Inglaterra y Estados Unidos pensaban utilizar contra el Japón un explosivo de incomparable potencia. Dijo también Churchill que Stalin prometió entonces que Rusia declararía la guerra al Japón, al cumplirse los tres meses de la capitulación de Alemania. "Por tanto—manifestó—no fué una simple coincidencia que la rendición de Alemania, el 8 de Mayo, fuese seguida por la declaración de guerra de Rusia al Japón el 8 de Agosto, sino un ejemplo más de la fidelidad y lealtad con que el mariscal Stalin y sus potentes ejércitos cumplieron sus compromisos militares".

Insistió Churchill en que si los

(Continúa en tercera página)

Un telegrama del Dr. Eijo Garay al arzobispo católico de Westminster

Es recogido por la Agencia Reuter

Londres.—La Agencia Reuter recoge la noticia de que el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, ha enviado al arzobispo católico de Westminster, monseñor Bernard Griffin un telegrama en el que expresa la esperanza de que la Gran Bretaña siga los pasos marcados hace un siglo por el cardenal Newman y retorne a las gloriosas tradiciones católicas de sus antepasados.

Añade que el mensaje es llevado a Inglaterra por la delegación española que asistirá a la conferencia que ha de celebrarse en Windsor con motivo del primer centenario de la conversión del citado cardenal y al Congreso de Pax Romana que se reunirá después en Londres.—Efe.

han coronado sus esfuerzos desde el primer día del traidor ataque contra Filipinas, hasta este último glorioso momento. Su habilidad militar, su inmensa valentía y su inspirado mando le han merecido la admiración y el aprecio del universo.

"En nombre de todos mis súbditos le agradeceré que haga llegar un mensaje especial de agradecimiento y felicitación a las tropas del Commonwealth británico que han tenido el honor de servir bajo su mando en la serie de operaciones que han tenido una conclusión tan brillante".

También ha dirigido otro al almirante lord Louis Mountbatten, concebido en los siguientes términos:

"En nombre de todos mis súbditos le pido que haga saber a todas las fuerzas aliadas que sirven bajo su mando supremo, el más profundo agradecimiento que les guardamos y, al mismo tiempo, nuestra más grande felicitación. "Durante cerca de dos años, las fuerzas aliadas en el Sudeste de Asia han llevado a cabo una campaña que como prueba de resistencia, habilidad y coraje tiene muy pocos similares en la historia de la guerra, bajo su mando ejemplar, todas las dificultades, todos los peligros han quedado allanados y las resonantes victorias han sido logradas sobre un enemigo cruel y despiadado. Le pido envíe un mensaje especial de felicitación a mis propias fuerzas que han sido recogidas de muchas partes del Imperio y que sirven ahora bajo su mando. En todos los cometidos y en todos los grados, el comportamiento ha sido valeroso y distinguido, lo cual ha causado la admiración de todos mis súbditos".—Efe



LORD LOUIS MOUNTBATTEN



Londres.—S. M. el Rey Jorge VI ha enviado el siguiente mensaje al General Mac Arthur.

Le envío mis más sinceras felicitaciones por los aplastantes éxitos que



Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Obrando en este Sindicato Provincial un boleto recibido del Sindicato Nacional, relativo a un cupo de 90 kgs. de aguarrás, para atenciones generales, se ruega a los industriales interesados en su adquisición, encuadrados en el ramo de Papel, Prensa y Artes Gráficas que, antes del día 25 de los corrientes comuniquen a este Sindicato sus necesidades, a fin de proceder al prorrateo correspondiente.

Jefatura provincial del S. N. del Trigo

CIRCULAR NUMERO 4

De interés para los agricultores

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se ha dispuesto que, los productores de trigo en esta campaña agrícola, que al propio tiempo lo sean de maíz y habas, podrán entregar trigo en sustitución de los cupos que se les marquen de estos dos últimos, bien entendido que esta sustitución será por la misma cantidad. En estos casos los referidos productores podrán emplear habas y maíz como piensos para la alimentación del ganado de su propiedad.

La utilización de habas y maíz como piensos sólo será autorizada en el caso que se cita anteriormente, es decir, cuando el agricultor, después de entregar su cupo forzoso de trigo, solicite compensar con trigo "excedente" igual cantidad de habas o maíz que quiera emplear como piensos.

Esta cantidad de trigo "excedente" entregada en compensación de habas o maíz le será abonada al agricultor a precio del trigo de cupo forzoso, el cual queda sujeta en esta cantidad.

Diario de Burgos
APARTADO 45

Excursión para la gran romería de San Vitores

Organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso"

El domingo, día 26 de Agosto, celebrará la Obra Sindical "Educación y Descanso" una interesantísima excursión por ferrocarril a Oña, para presenciar la gran romería que en la festividad de San Vitores, organiza el Ayuntamiento de la Villa conjuntamente con Educación y Descanso. El programa de la Romería será el siguiente:

DIA 25.—A mediodía se anunciará la fiesta con el acostumbrado repique general de campanas y disparo de bombas y cohetes.

A las once de la noche, recorrerá las calles de la villa la acreditada banda municipal interpretando armoniosos pasacalles.

A continuación gran verbena. **DIA 26.**—Al amanecer, despertará al vecindario el alegre sonido de las dianas, entre fuertes detonaciones de cohetes y volteo de campanas.

A las diez y media de la mañana, saldrá de la Plaza del Generalísimo una animada manifestación presidida por las autoridades locales y la Banda de Música a la Estación para recibir con gran entusiasmo a las jefaturas provinciales sindicales y de Educación y Descanso, acompañados por un numeroso grupo de productores afiliados a la Obra.

A continuación subida a la ermita y celebración de la Santa Misa, con el sermón y procesión acostumbrados. Terminados los actos religiosos, se

procederá a la distribución de premios ajustándose a lo siguiente:

1.º Un premio de 60 pesetas a la pareja mejor ataviada con traje típico, sin tener en cuenta la edad.

2.º Se otorgará otro premio de 50 pesetas a la persona que mejor enjaezada presente la caballería.

Después la banda continuará los animados bailes hasta al hora de comer; procediendo el personal a distribuirse entre el pintoresco pinar que circunda la ermita.

Por la tarde, rezado el Santo Rosario seguirán los bailes hasta el reparto del segundo grupo de premios que se verificarán así:

1.º Uno de 40 pesetas a la pareja que mejor baile la jota.

2.º Otro de 50 pesetas para el grupo o individuo que mejor entone canciones populares del país.

Seguidamente proseguirán los bailes hasta finalizar la fiesta en la ermita, que serán continuados en nuestra localidad.

Pueden tomar parte en estos concursos cualquiera de los asistentes a tan simpática romería, exponente de costumbres típicas y folk-lóricas; recibiendo los agraciados los premios correspondientes de manos de los jurados nombrados a tal fin.

La recogida de billetes puede hacerse a partir de esta fecha, en el Hogar del Productor de 8 a 10 de la tarde.

¡Moços del reemplazo de 1946!

¿Queréis cumplir el servicio militar en una Unidad de especialistas?
HACEROS RADIOTELEGRAFISTAS EN VUESTRO PROPIO DOMICILIO
Informes: Apartado 12176. MADRID

Compañía Española de Seguros

Trabajando todos los ramos, incluso enfermedades Ley, desea persona bien relacionada para Subdirector en Burgos y su provincia.

Dirigirse a F. SERRANO
HOTEL MODERNO

Nuestro Rvdmo. Prelado ofició de pontifical en la fiesta de Santa María la Mayor

Al abandonar la Catedral, el público aclamó al Dr. Pérez Platero

Con la solemnidad clásica en las grandes solemnidades tuvieron lugar en la S.I.C.B.M. el pasado miércoles los cultos en honor de Santa María la Mayor, patrona de la Catedral y de la diócesis.

A las diez dió comienzo el coro y terminada Prima, el Cabildo, en Corporación, salió a la puerta principal para esperar la llegada de S. E. Reverendísimo.

Cuando éste hizo su entrada en la Catedral, pasó directamente a la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, ante cuya milagrosa imagen oró breves momentos y a continuación pasó a la nave mayor, ocupando su trono y revistiéndose de pontifical.

Luego entonó Tercia y terminada ésta se celebró la procesión por las naves y claustros, iniciándose seguidamente la misa pontifical, en la que ofició S. E. Rvdmo., asistido por el deán del Cabildo, monseñor Rodero, como presbítero asistente; por los señores Abad y Alonso, como diáconos de honor y los Sres. Mingo y Bravo, como diácono y subdiácono, respectivamente.

En la ceremonia recibieron la Sagrada Comunión las doncellas a quienes se ha otorgado dote por el Excmo. Cabildo, las cuales, asimismo figuraron en la procesión.

El sermón, que fué brillantísimo, estuvo a cargo del muy ilustre señor doctor don Pedro Riaño, canónigo.

Terminada la misa, el Excmo. Sr. Arzobispo, acompañado hasta la puerta de Santa María por canónigos y beneficiados, abandonó el S. T. M., siendo aclamado por el público congregado en el atrio de la Catedral.

Esta se vió muy concurrida durante todo el día, acudiendo asimismo numerosos fieles a la Salve de la tarde y a la función anual de la Pia Unión de Santa María la Mayor.

La capilla de música interpretó durante la procesión los motetes "Sub tuum proesidium" de Gorrini, solo de tenor cantado por el beneficiado Sr. Díez Carballo y "Ave María" a cuatro voces mixtas de Beljeus, y la misa "Mater amabilis", de Capocci.

Por la tarde, como final de los cultos del día, se cantó la Salve de Eduardo Torres, maestro de capilla de la Catedral de Sevilla.

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfúrea, sulfúrica, nitrogenada. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis.
Precios económicos

Pidan folletos
A 16 kilómetros de Miranda

Orujo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NUMERO 1583
Precios de venta de legumbres molidas y restos de limpia

Por Circular número 522 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se establecieron los precios de 2.10 ptas. kg. para el 50% de legumbres mondadas y 1.09 ptas. para los restos de limpia. Disponiéndose por ese Alto Centro que se tenga en lugar de un 37% de restos de limpia un 15 por 100 de puro y 2 por 100 de salvado, los precios que han de regir en lo sucesivo para estos artículos serán los de 2.10 y 0.40 ptas. kg., respectivamente, en fábrica.

CIRCULAR NUMERO 1581
Márgenes comerciales para las tripas de producción nacional

Los márgenes comerciales que deberán aplicar para las tripas de producción nacional, serán los siguientes:

Mayorista, 10 por 100; detallista, 20 por 100.

Notas militares

ASCENSOS

Se asciende al empleo de capitán provisional al teniente de Infantería don Pablo Cantero Agraz, del regimiento de San Marcial.

QUINQUENIOS

Se concede de 1.000 y 500 pesetas respectivamente, a los brigadas milicos don Antonio Escobar Lasado don Avelino Fuan Barreira, del regimiento San Marcial.

PENSIONES DE MEDALLA Y CRUCES

Se concede la pensión de 12.500 pesetas mensuales con la Medalla Sufrimientos por la Patria que se ven y que percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos, a soldados licenciados Juan Aguilera Oña y Restituto Abad Revilla.

DESTINOS

Infantería.—Coronel don Valeriano Arroyo Jalón, de disponible fuerza en la primera región, al gobierno militar de Burgos y subinspección de sexta región.

Intendencia.—Alferez efectivo, capitán de complemento, don Manuel Medo Baya, de agregado a la agrupación de Intendencia número 6, a número 3.

MATRIMONIOS

Se concede licencia al teniente Artillería don Angel González-Rodríguez del parque de Burgos, para contraer matrimonio con doña Francisca Pérez Marquinez.

REVALIDACION

del Bachillerato. La aprobará si cumple la excelente preparación de la admitida

ACADEMIA COMERCIAL

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Villadiego (Burgos)

SUBASTA DE SOLARES

El día 19 de Septiembre próximo a las once de la mañana, se celebrará en este Ayuntamiento la subasta para la enajenación de los solares números 11 y 12 del Paseo del Destable y 1, 2, 3 y 4 del plantío de la carretera de Villadiego a Aguayo de Campoo, por el sistema de pliegos cerrados.

Admisión de proposiciones: Hasta las 14 horas del día anterior a la Subasta.

Tipo de licitación: 5.000, 7.500, 3.323, 3.672'60 y 3.410 pesetas respectivamente.

Depósito provisional: 5 por 100 de la tasación.

Fianza definitiva: 10 por 100 de remate.

Bastanteo de poderes: Abogado de Villadiego, D. Ignacio Herrera y Juan José Fernández Villa, de 605.

Villadiego a 12 de Agosto de 1945
El Alcalde, Daniel Revuelta.



LA SEÑORA

Doña Francisca de la Viuda Marijuán

falleció en esta ciudad, el día 15 de los corrientes
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don José Jiménez (industrial de esta plaza); hijos, José Luis, Anselma-Pilar y María-Teresa; padres, don Felipe y doña Sofía; hermanos, Luis, Eleuterio, Félix, Natividad y Manuel; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas gregorianas comenzarán hoy, día 17, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Agueda y a las ocho y media de la tarde la novena de rosarios en la misma parroquia.
Burgos 17 de Agosto de 1945

LA HUMANIDAD, San Juan 61. — Teléfono 2014

Las misas gregorianas que han dado comienzo ayer jueves, día 16, a las ocho y media, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

Don Manuel Sancho Jaraute

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA ruega a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las citadas misas.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, mañana sábado, día 18, a las ocho y media, en el altar del Carmen; a las nueve, en el de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y a las once en el altar mayor, así como la que se diga el próximo lunes, día 20, a las once, en el altar mayor de la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

Don Plácido Magallón Ubico

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Teresa Calvo; hijas, María Teresa, María Luisa y María del Carmen; hermanos y demás familia, ruegan la asistencia a alguna de estas misas, por lo que les anticipan las gracias.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Simona Portal Martínez (Viuda de D. Bernardino Cantero)

falleció el día 19 de Agosto de 1944
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenadas hijas, doña Margarita y doña Angelita (ausente), hijo político, don Donato de Dicarilo (ausente); nieto, don Santos Benito Cantero y demás familia

Las misas que se celebren el día 18, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen (altar mayor), a las siete y siete y media de la mañana; en la iglesia de la Merced (altar mayor), a las ocho y ocho y media, y en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián (altar mayor), a las nueve de la mañana, así como la que se celebre en esta última iglesia, el día 20, a las siete y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 17 de Agosto de 1945

JUBILO Y ESPERANZA ANTE LA PAZ

SEIS años de dolor, de sufrimientos de privaciones y de luto en el mundo entero se celebran plenamente la universal alegría por el término de la guerra. La guerra en sí es el imperio de la violencia, de la destrucción, de las ruinas, de la miseria; es una total calamidad que se abate sobre los humanos para hacerles sentir como un castigo por la ausencia de los bienes de la vida. Pero esta desgracia, que tan muchas veces ha sido recordada en las naciones por la Historia, ha tenido en la que ahora termina, características de inusitada crueldad y ha hecho víctimas por millones no solamente en los campos de batalla.

Tan grande, tan pavorosa es la catástrofe iniciada mundialmente en 1914, que incluso las conciencias fueron hundidas en las tinieblas del odio y las ideas chocaron con rabia semejante a la que pusieron los contendientes en el empleo de sus mejores y más terribles armas.

Solventada la cuestión bélica en Europa, aún quedaba en el Oriente Extremo, ese último capítulo para cuyo final no han resultado esfuerzos ni sacrificios ingleses y norteamericanos. Y la victoria, esa absoluta y gloriosa, aplastante y definitiva significó algo más que un triunfo militar conseguido con derroches de heroísmo; representa el predominio de la cultura occidental, el triunfo del espíritu cristiano, de la civilización sobre la barbarie, de esta barbarie que en Filipinas dejó huella sangrienta en carne e intereses españoles.

He aquí también sobradamente justificado, nuestro aplauso al triunfo aliado en el Pacífico, que para el mundo trae el inmenso beneficio de la paz. Neutral España en las guerras más grandes de la Historia, dirigió siempre su conducta internacional por vías pacíficas de comprensión y de cordialidad con todos los pueblos de la tierra, y por ello, sabe apreciar la fortuna de permanecer al margen de armados conflictos en que la fuerza tiene que sostener con sangre el derecho y con él el sentimiento y la espiritualidad.

Triste cuadro el que ofrecen los continentes en escumbrosos, fácil presa de subversiones estimuladas por la desesperación. Y ahora cuando al jubilo por la cesación de las hostilidades, una España su esperanza de que la justicia sea como el antídoto del odio, el abierto camino de la hermandad de los pueblos, meta en cuya consecución encausa, como siempre, su afán, su trabajo y su entusiasmo, resuelta y fervorosamente.

El mariscal Petain, condenado a muerte

París, 15.—El mariscal Petain ha sido condenado a muerte, por inteligencia con el enemigo. Se le absolvió en cuanto a la cuestión de haber conspirado para apoderarse del Poder. El propio Jurado ha recomendado que no se efectúe la ejecución dada la avanzada edad del acusado.—Efe.

SE CREE QUE DE GAULLE CONMUTARA LA PENA :—:—:—:

París, 15.—Se cree generalmente aquí que la pena de muerte dictada contra Petain será conmutada por el general De Gaulle especialmente en vista de la recomendación en tal sentido expresada por el Alto Tribunal de Justicia, anuncia el enviado especial de la Agencia "Reuter" en la capital francesa.

Los comunistas, sin embargo, agraga dicho enviado insisten en que se lleve a cabo la ejecución de la sentencia. Se espera que De Gaulle adopte una decisión antes de salir para los Estados Unidos la semana próxima.—Efe.

PETAİN NÓ MUESTRA EMOCION :—:—:—:

París, 15.—Después de un largo debate del jurado que intervino en el proceso contra Petain, se reunió de nuevo el Tribunal para oír el veredicto. En el intervalo Petain se despojó de su uniforme militar y se echó a dormir en una celda contigua. Luego ante el acusado el fiscal dió lectura al veredicto. Petain denotaba aspecto de cansancio y parecía medio dormido. Durante los 17 minutos que duró la lectura permaneció absolutamente inmóvil. Al terminar la lectura Petain fué retirado de la sala. Petain no apeará contra la sentencia, pero el Jurado de clemencia hará su petición al general De Gaulle. Si éste conmuta la pena, Petain será confinado en la Isla de Santa Margarita, cerca de Cannes, en el Mediterráneo.—Efe.

LA ESPOSA DEL MARISCAL ABSUELTA :—:—:—:

París, 15.—La esposa de Petain ha sido informada de que los cargos de inteligencia con el enemigo que ha-

bían sido informados contra ella, han sido deshechados por el Tribunal.

POR UN VOTO SE DECIDIO PEDIR LA CONMUTACION DE LA PENA :—:—:—:

París.—La sentencia de muerte contra el mariscal Petain fué decidida por 20 votos contra 7 entre los 24 jurados y los tres jueces del tribunal, según se informa hoy. La recomendación de que la sentencia fuese conmutada por la de prisión perpetua se decidió solamente por un voto de mayoría 14 contra 13. La deliberación duró seis horas y cuarto.—Efe

PETAİN TRASLADADO A LA PORTALEZA DE PORTALET

Londres.—Ha llegado el mariscal Petain a la fortaleza de Portalet, según informa la emisora de las fuerzas aliadas en Pau.

El departamento de policía y los gendarmes han asegurado el orden durante el camino. Al llegar, Petain fué conducido a la celda que ocupó Mandel cuando estuvo internado. El prisionero será custodiado por doce guardiánes. La fortaleza está guardada por sesenta hombres.—Efe

HIRO-HITO ORDENA EL CESE DE LAS HOSTILIDADES

(Viene de primera página)

indicando que la población permanece en gran calma y no se registraron incidentes ni explosiones emocionales.

EN BIRMANIA LOS ALIADOS BUSCAN CONTACTO CON LOS JEFES JAPONESES :—:—:—:

Cuartel general aliado en Birmania.—Los mandos aliados han tomado medidas para entrar en contacto con los jefes de los ejércitos japoneses en Birmania para negociar la rendición, según se anuncia se fuente oficial.

CHANG - KAI - CHEK INVITA AL JEFE COMUNISTA CHINO A UNA ENTREVISTA :—:—:—:

Chungking.—El mariscal Chang-Kai-Chek ha dirigido un mensaje al jefe comunista chino, Mao-Tse-Tung, solicitando acuda a esta capital para celebrar una entrevista.—Efe.

POSIBLES DESEMBARCOS NORTEAMERICANOS DENTRO DE POCOS DIAS :—:—:—:

Nueva York.—Es posible que se efectúen desembarcos norteamericanos en las islas metropolitanas japonesas dentro de pocos días, según anuncia el corresponsal de la National Broad-

casting Company, el cual añadió que los primeros en poner pie en tierra japonesa serán los soldados de infantería de marina. También dijo que cuando se anunció la rendición nipona "estaban completos los planes para la invasión de una de las islas meridionales del Japón antes de fin de año.—Efe.

EL GENERAL KAMURA FIRMARÁ LA RENDICIÓN :—:—:—:

Chungking.—El mariscal Chiang Kai Chek ha enviado un telegrama al jefe supremo de las fuerzas japonesas en China, general Kamura, para que se traslade a Yojuan, provincia de Kiangsi, con el fin de ponerse a disposición del jefe de las fuerzas chinas, general Hoying, y firmar la rendición de sus tropas.—Efe.

EL JAPON NO SERA DIVIDIDO EN ZONAS DE OCUPACION :—:—:—:

Washington.—El presidente Truman ha declarado a los periodistas que es probable que el Japón no sea dividido en zonas de ocupación y que desembarquen contingentes aliados mixtos, al mando del general Mac Arthur. Agregó que dicho general anunciará la firma de las condiciones de rendición.—Efe.

ES POSIBLE QUE LA ORDEN DEL CESE DE HOSTILIDADES TARDE EN LLEGAR DOCE DIAS A LOS PUESTOS AVANZADOS :—:—:—:

Nueva York.—Radio Tokio ha transmitido el siguiente aviso dirigido al cuartel general de Mac Arthur:

"Es imposible disponer el vuelo de nuestros representantes para el viernes, día 17 de Agosto, por falta de tiempo para ello. Realizarán el viaje lo antes posible, aunque no está clara la descripción del avión que ha de utilizarse. En lo que se refiere al cese de las hostilidades, es posible que tarden doce días las órdenes imperiales en llegar a todos los puestos avanzados de las fuerzas japonesas".—Efe.

EL DOMINGO SERA PROCLAMADO EN NORTEAMERICA DIA DE ORACION NACIONAL :—:—:—:

Washington.—El presidente Truman ha declarado en una conferencia de Prensa que el próximo domingo será proclamado día de oración nacional y de gratitud por la victoria.—Efe.

EL EMPERADOR QUIERE CERCIBORARSE DE QUE SE CUMPLE SU ORDEN DE "ALTO EL FUEGO"

Nueva York.—El Emperador del Japón, Hiro Hito, quien dió la orden de "alto el fuego" piensa enviar a miembros de la familia imperial a los distintos frentes de combate con el fin de asegurarse que dicha orden ha sido cumplida, según un mensaje de origen japonés recibido en el Cuartel general de Mac Arthur.

Se espera, añadió el mensaje, una demora de unos doce días.—Efe.

TAILANDIA BISPUESTA A NEGOCIAR LA PAZ :—:—:—:

San Francisco.—La radio de Tokio anuncia que Tailandia ha decidido retirar su declaración de guerra a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos.

La emisora añade que dicha nación está dispuesta a negociar la paz.

LOS RUSOS CONTINUAN ATACANDO EN MANCHURIA :—:—:—:

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú comunica que, según se anuncia en dicha capital, la lucha continúa en Manchuria, donde las fuerzas soviéticas prosiguen su movimiento de cerco en el Norte del país.

Unas tropas del ejército rojo avanzan por ambas orillas del río Sungari hacia el centro ferroviario estratégico de Harbin, en tanto que otra columna soviética se dirige hacia la misma ciudad desde más allá del lago Balkal, en el Oeste.—Efe.

SE PIDE A LOS RUSOS CESEN EN SUS ATAQUES :—:—:—:

Nueva York.—El cuartel general japonés en Kwantung se ha dirigido por radio al cuartel general soviético de Extremo Oriente diciendo que "las tropas japonesas de primera línea han dejado de realizar toda clase de movimientos militares" y pide a los rusos que cesen en sus ataques.—Efe.

Todas las mujeres están obligadas moralmente a hacer un servicio a la Patria. Solicita el cumplimiento del Servicio Social en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

CHURCHILL ATACA DURAMENTE A LASKI

(Viene de primera página)

aliados no hubieran utilizado la bomba atómica, habrían tenido que sacrificar un millón de soldados norteamericanos y 250,000 ingleses en la invasión del Japón.

Se refirió a continuación a los asuntos de Europa y dijo de Polonia que "existen pocas virtudes que los polacos no posean". Subrayó que la democracia se encuentra sometida ahora a más pruebas que nunca. En lo que se refiere a política exterior, pidió que las notas más salientes sean la libertad y el juego limpio, "calidades tradicionales de Inglaterra".

En medio de grandes risas, Churchill pidió que el primer ministro Attlee declarase cuál es la autoridad del profesor Laski para hacer declaraciones sobre política exterior. Se refirió a España y dijo que sería un gran error volver a encender la llama de la guerra civil, al mismo tiempo que atacó con dureza a Laski por pretender una intervención contra el régimen español.

El ex primer ministro previno también de que es posible que haya futuros desacuerdos entre los "tres grandes" en lo que se refiere a las cuestiones de Europa central y oriental, y condenó la frontera occidental de Polonia al afirmar que no es suficiente buena para el futuro de Europa. "Creo—dijo—que se ha cometido una equivocación en lo que el Gobierno provisional de Polonia ha sido parte activa, al adelantar la frontera mucho más de lo que requiere la necesidad y la justicia. El ex primer ministro expresó profunda preocupación por las deportaciones en masa de polacos.

Respecto a los Balcanes, dijo: "Casi en todos los países de esta región de Europa, las fuerzas comunistas han obtenido o están a punto de obtener poderes dictatoriales. Ello no quiere decir que se hayan establecido o se vayan a establecer en todos ellos. Reconoció la necesidad temporal de que haya un Gobierno autoritario en aquellos países, aislados por la guerra.

Terminó su declaración, diciendo que la oposición no se propone suscitar inmediatamente la cuestión referente a las proposiciones legislativas contenidas en el discurso de la corona. "Como jefe de la oposición—subrayó—me corresponde garantizar a los demás países que el crédito británico será mantenido".—Efe.

LASKI NO EXPRESA MAS QUE SUS OPINIONES PERSONALES - AFIRMA ATTLEE

Londres.—Después de hablar Churchill, lo hizo el primer ministro Attlee, quien, descantó el hecho de que por primera vez, en casi seis años, el jefe del Gobierno puede hablar en la Cámara de los Comunes sin referirse a una operación de guerra.

Señaló que más adelante habrá oportunidad de agradecer a las fuerzas combatientes sus servicios, pero quería aprovechar la primera que se presentaba para rendir el homenaje que merecía Winston Churchill, cuya figura elogió calurosamente, diciendo que su nombre se incorporaba para siempre a la Historia, en unión de aquel otro

gran dirigente de la democracia que se llamó el presidente Roosevelt.

Después, contestando a la observación de Churchill sobre la autoridad del profesor Laski, Attlee manifestó que Laski expresaba sus opiniones personales, pero que la política del Gobierno la llevaban los ministros (aplausos). Todo periódico, potencia extranjera o político que crea que la política de este Gobierno está en manos de alguien que no sean los ministros laboristas, comete un grave error.

Se refirió después a la situación internacional y dijo que no estaba dispuesto para dar en estos momentos una contestación al problema suscitado por el Sr. Churchill sobre los cambios de población en la Europa central, lo cual hará en su día el ministro de Asuntos Exteriores, y asegura que éste ha sido uno de los asuntos que con más interés se consideraron en Potsdam, ya que—agregó—queremos que no vuelvan a ocurrir algunas de esas cosas tan terribles que han sucedido en Europa en estos últimos años.—Efe.

LANA DEL URUGUAY PARA ESPAÑA

Será destinada a la confección de ropas para el Ejército

Barcelona.—El Gobierno español ha adquirido en el Uruguay lana para la fabricación de capotes y uniformes con destino al Ejército español y que serán confeccionados para utilizarse en el próximo invierno. Dicha lana procede del lavadero nacional del Uruguay, habiéndose ya efectuado en Montevideo el primer embarque para España a bordo del "Monte Albertia".

El lavadero nacional de lanas del Uruguay ha realizado y desarrolla actualmente un esfuerzo extraordinario a fin de que los compromisos contraídos con España puedan quedar atendidos al comienzo del invierno. En breve se recibirán otros embarques.—Cifra

Licenciamiento de las fuerzas de los Estados Unidos

Washington.—El secretario del Departamento de Guerra, Stimson, ha anunciado que espera licenciar a cinco millones de hombres en el curso de los próximos doce meses, pero que para poder abtener la baja es preciso contar con 5 puntos, tal como en la actualidad se encuentra establecido el régimen de licenciamiento. El número de puntos exigido se reducirá más adelante para la desmovilización.

El Departamento de Marina ha anunciado, asimismo, que se propone licenciar en el próximo año de millón y medio a los dos millones y medio de hombres.—Efe.

Alegría en España por el fin de la guerra

(Viene de primera página)

mente demostraciones de satisfacción por la victoria alcanzada por la nación americana en Extremo Oriente. Los periódicos locales dedican extensos editoriales al final de la guerra.

El cónsul general de los Estados Unidos, Mr. Richard Ford, se muestra altamente satisfecho y comunica que son innumerables las personas de todas las clases sociales que han acudido a sus oficinas para expresarle personalmente su satisfacción.

Mr. Richard Ford ha comunicado al departamento de Estado de los Estados Unidos estas manifestaciones de alegría de Barcelona.—Cifra.

LA PRENSA LISBOETA PUBLICAR EL DECRETO DEL GOBIERNO ESPAÑOL :—:—:—:

Lisboa.—La Prensa de la noche publica en lugar preferente un extracto del decreto publicado por el Gobierno español con motivo del fin de las hostilidades en el Mundo.—Efe.

MENSAJE DE ADHESION AL JEFE DEL ESTADO :—:—:—:

Barcelona.—El presidente de la Diputación provincial ha cursado al jefe de la Casa civil de S. E. el jefe del Estado, el siguiente telegrama: "Sirvase reiterar a S. E. la inquebrantable adhesión de la Corporación provincial de Barcelona en estos días de jubilo universal, que permiten repetir la histórica frase que pronunciamos nuestro Caudillo el día primero de Abril de 1939: "La guerra ha terminado", y damos al mismo tiempo gracias a Dios por haber ayudado a nuestro Caudillo en la difícil tarea de librar a España de la terrible catástrofe que durante seis años ha destruido tantas naciones. Respetuosos saludos.

CORDON

Hoy, a las 8:15 - UNICA SESION SUS ARTISTAS FAVORITOS

Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy

EN EL PRIMER REESTRENO DE

LUNA LLENA

LUNA GRANIOSA SUPERPRODUCCION METRO

Cine Calatravas

UNICA FUNCION, 8:15 Primer reestreno

SIEMPRE EVA

JOAN BLONDELL y LESLIE HOWARD

Dos grandes artistas al servicio de una gran producción.

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Arcos 14 Agosto 1945

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS

Muy Sr. mío: Ruego a Vd. publ. que estas líneas en la sección de "Estafeta de la Ciudad" del DIARIO de su digna dirección. No es asunto que tiene relación directa con la ciudad pero por ello no deja de ser de importancia, puesto que se trata de los pueblos de su provincia.

La pertinaz sequía ha impuesto la necesidad de restringir el consumo de energía eléctrica en la mayor cuantía posible. Tales medidas son tomadas procurando ocasionar el menor perjuicio a fábricas, empresas y particulares; pero al tratarse de los pueblos parece haber faltado el tacto.

Tenemos tres horas de luz, de las 22 a la 1 de la madrugada, si es que luz se puede llamar a una especie de luciérnaga que pende del techo y cuyo objeto parece que es el de que se sepa donde está la bombilla.

En esta época de recolección se hace imprescindible la luz hasta las cinco de la madrugada puesto que el acarreo de mieses se hace a partir de las dos y cuidar y preparar el ganado es labor que nos vemos obligados a efectuar con candil, ridiculizando estos tiempos de grandes... "adelantos".

La compañía que suministra el fluido, a la vez que atendía las órdenes de restricción, aumentaba en un 20, 40 u 80 por 100 la tarifa y así los que hace unos años, por tener luz pagaban 6 pts. hoy por esperarla, pagan 18.

Le agradeceré de antemano su publicación, para conocimiento de quien pueda remediarlo, y le estrecho atentamente la mano s. affmo. s. s.

L. GONZALEZ

NOTAS DE LA ALCALDIA

RECTIFICACION DEL ALISTAMIENTO DE LOS MOZOS DE 1946

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 89 del vigente Reglamento de Reclutamiento, las Comisiones de Quintas de las cuatro secciones que forman el alistamiento de esta Ciudad, se reunirán el próximo domingo día 19 del actual, a las once horas en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, con el fin de dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas del alistamiento de los mozos comprendidos en el recuento de 1946, cuyas listas no sufrirán ya más alteraciones que las que resulten a consecuencia de las reclamaciones y competencias de que trata el Capítulo VI del citado reglamento, dejando para el año siguiente a los mozos que resultaren omitidos.

Se advierte que en dicha sesión se oírán y fallarán en el acto, cuantas incidencias se produzcan respecto a la inclusión o exclusión de algún mozo, pudiéndose presentar en el término de tres días las reclamaciones que los interesados crean oportunas, según lo que dispone el artículo 91 del repetido Reglamento.

Ayer falleció el Obispo de la diócesis de Plasencia

Murió a consecuencia de bronconeumonía

Plasencia.—A las cuatro y media de la madrugada ha fallecido el prelado, doctor don Feliciano Rocha Pizarro, a consecuencia de una bronconeumonía que padeció no hace mucho tiempo. La capilla ardiente ha quedado instalada en la misma capilla del palacio y son numerosísimos los fieles que han desfilado ya para contemplar el cadáver. Desde las primeras horas de la mañana, autoridades, jerarquías, personalidades y público en general desfila por el palacio del Prelado para firmar en los pliegos colocados al efecto y testimoniar su condolencia.

El doctor don Feliciano Rocha Pizarro, nació en Hinojar del Campo, diócesis de Coria y provincia de Cáceres, el 12 de Febrero de 1870. Cursó los estudios de la carrera eclesiástica en el seminario de su diócesis, y se ordenó de prebitero el 10 de Marzo de 1894, desempeñó los cargos de deán de la Santa Iglesia Catedral de Coria y de vicario general de aquél obispado y fué nombrado más tarde titular de Aretusa y auxiliar de Toledo por Su Santidad Pío XI, en 9 de Noviembre de 1928. Fué consagrado el 10 de Marzo del año siguiente y nombrado obispo de esta diócesis de Plasencia el 28 de Enero de 1935, cargo del que tomó posesión por poder el 7 de Marzo de igual año.

El doctor don Feliciano Rocha Pizarro era licenciado en Sagrada Teología y Derecho canónico. Fué profesor de Teología dogmática, Instituciones canónicas, Filosofía escolástica y Matemáticas; secretario y prefecto de estudios del seminario; examinador sinodal, previsor y vicario general; juez prosinodal, doctoral, chantre y deán; economo de Zafra, de Montánchez, de Alcántara; párroco de San Vicente de Alcántara, arcipreste de Valencia de Alcántara y párroco de San Mateo y Santiago de Cáceres; obispo auxiliar y vicario general del cardenal Segura, y vicario capitular y vicario general del cardenal Gomá, en Toledo. El ilustre prelado es autor de varias publicaciones.—Cifra.

LAS HONRAS FUNEBRES SE CELEBRARAN HOY :—:—:

Plasencia.—Se ha reunido el Cabildo catedralicio y acordó que las honras fúnebres por el alma del prelado,

doctor don Feliciano Rocha Pizarro, se celebren mañana a las once y media. En las ceremonias religiosas oficiará un obispo que aún no ha sido designado.

Los restos del ilustre prelado recibirán sepultura en una de las capillas de la Catedral. Se cree posible asistirá a los funerales el cardenal Segura.—Cifra.



BAR SUIZO

mediante su reforma le ofrece un ambiente nuevo y agradable y un servicio que Vd. encontrará exquisito.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincia
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701.—Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1305

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 14 de Agosto de 1915

Han quedado ultimadas las cuadrillas para la becerrada del Salón de Recreo, que tendrá lugar el próximo jueves, en la forma siguiente:

Matadores.—Enrique Nebreda, Joaquín Casas, Julián Ortigosa y Eduardo Conde.

Picadores.—Carlos López Bombón, Fernando López Bambón y José Velasco.

Banderilleros.—Angel Olivas, Andrés del Val, Miguel, Esparza, Augusto P. Peñaranda, José Plasencia y Alfonso G. de la Higuera.

Director de lidia.—José Iñigo. Correrán la Hare Ramón Ruiz Giménez y José María Bermejo.

—La colonia veraniega en Burgos este año es numerosísima, hasta el punto de que las fondas y no pocas casas particulares se encuentran atestadas de forasteros.

—Mañana y el lunes habrá baile, amenizado por un piano de manubrio, en el Ventorro de Puertas Verdes.

—Seguimos disfrutando de una deliciosa temperatura que ha de contribuir a la mayor animación de las tradicionales jiras de mañana y pasado a

En las RR. Concepcionistas de la Enseñanza

El pasado día 14, y con objeto de visitar este Colegio y pasar aquí el día de su santo llegó a nuestra ciudad hospedándose en el referido Colegio, la Rvda. Madre General de las Concepcionistas, M. Piedad Espinal, acompañada de la secretaria general, Madre Puridad Lasala y la maestra de novicias, M. Encarnación González.

El día 15, y en su obsequio, se celebró una misa de comunión y más tarde una misa solemne, cantada por la "Schola Cantorum Santa Cecilia" actuando de preste el M. I. Sr. D. Pedro Ruiz Monje, asistido de los señores Oñate y Mansilla, capellán y profesor, respectivamente, del citado centro.

Por la tarde, tuvo lugar una velada literario-musical a cargo de algunas alumnas del Colegio y de las Apostólicas del mismo.

Que sea bienvenida y que su estancia en Burgos la sea grata.

los pintorescos alrededores de nuestra ciudad.

El mercado se ha visto hoy bien surtido de aves, abundando asimismo exquisitos barbos y truchas; de estas últimas algunos ejemplares magníficos, y todo a elevados precios.

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléf. 1530

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, tercero izq.

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición
en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, entlo.
Sábados de 11 a 2

T. TEMINO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR.
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1687

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

Dr. Sánchez Díaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta.—Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE
Vicente Vallejo
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid 14, 3.º.—Teléfono 2406

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º, izquierda

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DO
San Pedro de Cardena, 2.—TL. 2495
CIRUGIA GENERAL
FROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pzs. Prima, 16
Teléfono 2494. De 12 a 2

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase
precios competencia
talleres **LARA**
Auda Gramo 13-17 teléfono 1322

Balneario de Ledesma
(Nueva instalación de estufa natural)
REUMATISMO - CATARROS - PIEL
Automóvil en la Estación de Salamanca al Balneario
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre (C. S.)

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con
V I S N U
DISTINTAS TONALIDADES

Jorge VI lee al Parlamento el discurso del Trono

Attlee exalta los sentimientos monárquicos del pueblo inglés

Churchill habló para secundar la moción del Premier

Londres.—En el discurso del Trono, pronunciado con motivo de la apertura del nuevo Parlamento, el rey ha dicho:

"La rendición del Japón ha puesto fin a seis años de guerra, que han traído pérdidas y miserias incontables al Mundo".

"Mi Gobierno —agregó— tiene el firme propósito de trabajar en estrecha cooperación con los Gobiernos de mis Dominios, y de común acuerdo con todas las gentes amantes de la paz, para el logro de un Mundo de paz, libertad y justicia social. Mi Gobierno ha decidido también llevar a la práctica en el Interior de mi reino aquellos principios que han recibido la aprobación de mi pueblo. En Berna, mis ministros, en conferencia con el presidente de los Estados Unidos y el "Premier" Stalin, han colocado los cimientos sobre los cuales podrán restaurar sus destrozadas tierras, después de la larga pesadilla de la guerra, los pueblos de Europa. Acojo con satisfacción el establecimiento del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, que pronto celebrará su primera reunión en Londres y continuará la labor empezada en Berlín, en preparación del acuerdo final de paz".

A continuación dijo que el Gobierno someterá al Parlamento para su ratificación la Carta de las Naciones Unidas.

Refiriéndose a la bomba atómica, afirmó que "había enseñado al Mundo una lección que todas las naciones deben abolir el recurso de acudir a la guerra, pues de lo contrario, perecerán por destrucción mutua".

"Las fuerzas británicas —dijo— tendrán una gran tarea en el desarme y control de las tropas niponas. El Gobierno ejercerá un control adecuado sobre la extensión de la propiedad pública, con objeto de que las industrias contribuyan al bienestar nacional".

Anunció que se establecerá el mecanismo necesario para crear "un plan efectivo de inversiones", y dijo que el Gobierno someterá al Parlamento una ley para colocar al Banco de Inglaterra en régimen de propiedad pública y otra para nacionalizar la industria minera. Prometió el rey una rápida solución de los problemas de alojamiento y víveres, y terminó diciendo que el Gabinete, en unión de los jefes indios, favorecerá la pronta realización de la autonomía de la India.

El discurso de la corona duró dieciséis minutos.

Londres.—Una vez terminada la ceremonia religiosa en la iglesia de Santa Margarita, los miembros de la Cámara de los Comunes regresaron al Parlamento.

El primer ministro, Attlee, presentó una moción, en la cual se felicitó al rey por la victoriosa terminación de la guerra y se le expresa la gratitud de la Cámara. Al presentar dicha moción, el primer ministro pronunció un discurso, en el que dijo, entre otras cosas:

"Acabamos de dar gracias al Todopoderoso por la liberación de nuestro país de los múltiples peligros que le han acechado durante tanto tiempo y por la victoria concedida a las fuerzas de las Naciones Unidas sobre el agresor japonés, mediante la rendición del último de nuestros enemigos. Es, por tanto, justo que nuestra primera moción sea la expresión de nuestra lealtad y gratitud al soberano".

Hemos tenido unas elecciones generales que han introducido grandes cambios en la composición de esta Cámara. Hemos cambiado de Gobierno; pero dentro de las modificaciones hay cosas que han permanecido inalterables, entre ellas está: la lealtad y la devoción a la Casa Real.

En su discurso de hace tres meses, Winston Churchill, con una elegancia que no puedo emular, describió la situación del rey como símbolo de unidad, no sólo de sus súbditos de estas islas, sino también de las naciones que forman el Com-

monwealth y el Imperio. El entonces primer ministro habló del asentimiento de todos los partidos de la Cámara y no trató de volver a los temas expuestos por él; pero al felicitar y dar las gracias a Su Majestad, rendimos tributo a algo más que a una Constitución.

Por muy hábilmente que se preparen las Constituciones, dependen en última instancia de la voluntad y capacidad de los seres humanos para aplicarlas. La Constitución británica funciona en tiempos de guerra y de paz, porque el pueblo la comprende y sabe cómo ha de manejarla. Para tener éxito, la Monarquía constitucional depende en gran parte de que sea comprendido el corazón del monarca. En la gran Bretaña tenemos un rey que, como ha dicho mi honorable amigo Winston Churchill, combina un intenso amor a la patria y todos los pueblos con una perfecta comprensión de nuestro Parlamento y de la Constitución democrática.

En los tiempos difíciles que se avecinan, tengo una fe absoluta en la aplicación armoniosa de nuestra Constitución, en la que se expresa la voluntad del pueblo por el rey y las decisiones del Parlamento, y que sea un ejemplo de estabilidad en un Mundo lleno de desorganización.

Por lo tanto, me considero afortunado, porque el nuevo Parlamento, igual que su predecesor, tenga con este discurso oportunidad para expresar sus sentimientos y dar las gracias al soberano.

A continuación hizo uso de la palabra Winston Churchill para secundar la moción de Attlee.—Efe

Ya se conocen los límites de las zonas de ocupación aliada en Alemania

Fuertes choques en Buenos Aires durante las manifestaciones callejeras con motivo del final de la guerra

Se registraron varios muertos y 160 heridos

Buenos Aires.—Varios muertos y más de 160 heridos han sido registrados en diversos choques violentos que se produjeron en Buenos Aires durante las manifestaciones callejeras organizadas para celebrar la terminación de la guerra. Uno de los incidentes más graves estalló en la calle Florida. Un grupo de unos 20 individuos, apostados en una esquina, arrebató la bandera argentina que llevaban los manifestantes. Estos repelieron la agresión y luego circularon repetidas veces entre la Diagonal y la calle Corrientes, lanzando gritos de desafío y voces de "policía, sí; asesinos, no".

En la avenida de Mayo se oyeron varios disparos cuando una columna de manifestantes se unió a otra que marchaba hacia el Congreso. Feueros grupos de atacantes arrojaron trozos de vidrio de los escaparates rotos contra los manifestantes.

Los choques comenzaron a primera hora de la noche y culminaron tres horas y media después con un atentado contra el diario "Crítica", que hizo sonar hasta tres veces su sirena de alarma para pedir socorro. Las versiones que circulan acerca de este hecho dicen que el edificio fue primero apedreado y después empezó a incendiarse, al ser arrojadas en su interior algunas botellas con líquido inflamable. Sin embargo, el fuego no tuvo, al parecer, mayor consecuencias.

El citado periódico ha publicado una extensa información del atentado, en la que acusa de éste a "una banda de totalitarios" y dice que los asaltantes eran unos 150. Añade que los empleados del periódico les hicieron frente utilizando la manguera extintora de incendios. Hubo algunos disparos y resultaron tres heridos por arma de fuego y otros muchos con cortaduras de arma blanca.

Según se declara, los incidentes fueron provocados por elementos nacionalistas. La policía se vió finalmente

obligada a intervenir y con sus sables, porras, bastones y gases lacrimógenos logró disolver las manifestaciones y restablecer el orden.

La Subsecretaría de Prensa ha recomendado por Radio a todas las familias que no dejen salir a sus niños esta tarde, en que está anunciado un mitin obrero en la plaza de San Martín, ya que se temen nuevos desórdenes.—Efe.

UN COMENTARIO DE PERÓN

Buenos Aires.—Después de ser conocidos los desórdenes registrados en esta ciudad, con motivo de la rendición japonesa, Perón manifestó a los periodistas:

"Querían libertad. Hemos levantado el estado de sitio y ahí tienen ustedes lo sucedido".—Efe.

China organiza el mayor movimiento de poblaciones que registra la Historia

Cerca de treinta millones de personas serán desplazadas

Chungking.—El Gobierno chino organiza actualmente el movimiento de poblaciones de mayor envergadura que se registra en la Historia.

Se trata del retorno a los territorios chinos liberados de unos 25 millones de personas, tarea, dice el enviado de la Agencia Reuter en esta capital, que tardará, probablemente, unos diez años en completarse. Otro problema importante es el sostenimiento y repatriación paulatina de cerca de dos millones de japoneses que se encuentran actualmente en el país.

Los nuevos alcaldes de Shanghai, Nankin, Peiping y Tientsin están ya en camino para dichas ciudades para tomar posesión de sus cargos, en tanto que los corresponsales de Prensa están dispuestos a salir en avión hacia Shanghai y otras importantes ciudades con centenares de cartas dirigidas a los prisioneros de guerra e internados civiles, pero es probable que tengan que demorar su partida hasta

que sea firmada la rendición y reciban sus instrucciones los jefes nipones en China.—Efe.

CHOQUES ENTRE COMUNISTAS CHINOS Y GUERRILLEROS DE CHUNGKING

Nueva York.—Se han producido choques entre tropas comunistas chinas y guerrilleros del Gobierno central de Chungking en varios puntos próximos a Tángtao y Tientsin, en el Noroeste de China, según un despacho de la Agencia Associated Press procedente de Chungking.—Efe.

Ha muerto el presidente del Tribunal Supremo

(Viene de primera página)

paña con objeto de asistir al entierro.—Cifra

IMPRESION EN TODA ESPAÑA

Madrid.—La muerte del presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego, ha impresionado vivamente a España entera. Centenares de telegramas llegan constantemente a su familia. Don Felipe deja 15 hijos vivos, de los 21 que ha tenido. Entre los telegramas figuran los siguientes:

El del secretario particular de Su Excelencia el Jefe del Estado, dice: "S. E. Jefe Estado me encarga los haga presente toda esa familia el sentido pésame por el fallecimiento de don Felipe Clemente de Diego, presidente Tribunal Supremo".

Don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes, envió el siguiente despacho: "Impresionado profundamente fallecimiento mi buen amigo, inolvidable maestro; tomo viva parte en su dolor. Salúdale con todo afecto. Esteban Bilbao".

El ministro de Asuntos Exteriores, por su parte, envió otro telegrama que dice: "Profundamente apenado por la muerte del venerado presidente, recordamos las muchas pruebas de amistad que le debo como maestro y consejero. Martín Artajo".

Don Felipe estuvo asistido en los últimos momentos por los doctores Ortiz Landucci, de toda la confianza de Jiménez Díaz, que lo envió expreso, y don José Montes.

El pueblo de Pozuelo supo la muerte de don Felipe Clemente de Diego cuando apenas estaba enterado de su enfermedad. Inmediatamente acudieron todos los vecinos en masa al chalet en el que desde hace 30 años veñancaba el difunto con su familia.

El ministro de la Gobernación se enteró en la carretera de la muerte del presidente del Tribunal Supremo y regresó a Pozuelo. Ha sido encargado por el Caudillo de llevar su representación. El Gobierno se ha hecho cargo del cadáver.

A las seis de la tarde fué trasladado el féretro, de caoba sencilla, a la estación de Pozuelo para su traslado a Madrid. Llegó a esta ciudad a las siete.—Cifra.

Nuevo subsecretario de Estado, norteamericano

Washington. —El presidente Truman ha aceptado la dimisión presentada por Grew, como subsecretario de Estado.

Ha designado para dicho cargo al actual ayudante del secretario de Estado, Dean Acheson.—Efe.

25 muertos por insolación

El Cairo.—Cuando el Gobierno proclamaba fiesta nacional en señal de entusiasmo por la victoria aliada, se desencadenó una ola de calor a consecuencia de la cual se han registrado 27 defunciones por insolación en Asuan, a la vez que en muchas localidades se informa no haberse conocido una temperatura tan extremada desde hace un siglo.—Efe

China organiza el mayor movimiento de poblaciones que registra la Historia

Cerca de treinta millones de personas serán desplazadas

Chungking.—El Gobierno chino organiza actualmente el movimiento de poblaciones de mayor envergadura que se registra en la Historia.

Se trata del retorno a los territorios chinos liberados de unos 25 millones de personas, tarea, dice el enviado de la Agencia Reuter en esta capital, que tardará, probablemente, unos diez años en completarse. Otro problema importante es el sostenimiento y repatriación paulatina de cerca de dos millones de japoneses que se encuentran actualmente en el país.

Los nuevos alcaldes de Shanghai, Nankin, Peiping y Tientsin están ya en camino para dichas ciudades para tomar posesión de sus cargos, en tanto que los corresponsales de Prensa están dispuestos a salir en avión hacia Shanghai y otras importantes ciudades con centenares de cartas dirigidas a los prisioneros de guerra e internados civiles, pero es probable que tengan que demorar su partida hasta

que sea firmada la rendición y reciban sus instrucciones los jefes nipones en China.—Efe.

CHOQUES ENTRE COMUNISTAS CHINOS Y GUERRILLEROS DE CHUNGKING

Nueva York.—Se han producido choques entre tropas comunistas chinas y guerrilleros del Gobierno central de Chungking en varios puntos próximos a Tángtao y Tientsin, en el Noroeste de China, según un despacho de la Agencia Associated Press procedente de Chungking.—Efe.

Ha muerto el presidente del Tribunal Supremo

(Viene de primera página)

paña con objeto de asistir al entierro.—Cifra

IMPRESION EN TODA ESPAÑA

Madrid.—La muerte del presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego, ha impresionado vivamente a España entera. Centenares de telegramas llegan constantemente a su familia. Don Felipe deja 15 hijos vivos, de los 21 que ha tenido. Entre los telegramas figuran los siguientes:

El del secretario particular de Su Excelencia el Jefe del Estado, dice: "S. E. Jefe Estado me encarga los haga presente toda esa familia el sentido pésame por el fallecimiento de don Felipe Clemente de Diego, presidente Tribunal Supremo".

Don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes, envió el siguiente despacho: "Impresionado profundamente fallecimiento mi buen amigo, inolvidable maestro; tomo viva parte en su dolor. Salúdale con todo afecto. Esteban Bilbao".

El ministro de Asuntos Exteriores, por su parte, envió otro telegrama que dice: "Profundamente apenado por la muerte del venerado presidente, recordamos las muchas pruebas de amistad que le debo como maestro y consejero. Martín Artajo".

Don Felipe estuvo asistido en los últimos momentos por los doctores Ortiz Landucci, de toda la confianza de Jiménez Díaz, que lo envió expreso, y don José Montes.

El pueblo de Pozuelo supo la muerte de don Felipe Clemente de Diego cuando apenas estaba enterado de su enfermedad. Inmediatamente acudieron todos los vecinos en masa al chalet en el que desde hace 30 años veñancaba el difunto con su familia.

El ministro de la Gobernación se enteró en la carretera de la muerte del presidente del Tribunal Supremo y regresó a Pozuelo. Ha sido encargado por el Caudillo de llevar su representación. El Gobierno se ha hecho cargo del cadáver.

A las seis de la tarde fué trasladado el féretro, de caoba sencilla, a la estación de Pozuelo para su traslado a Madrid. Llegó a esta ciudad a las siete.—Cifra.

Las embajadas de EE.UU. e Inglaterra en Portugal publican sendas notas

Con motivo del fin de la guerra

Lisboa.—Los embajadores de la Gran Bretaña y los Estados Unidos en Portugal han publicado dos notas relativas al fin de la guerra en la que se agradece al Gobierno portugués su juicio por la victoria y su satisfacción por el comienzo de una nueva era de libertad en el Mundo.

La zona soviética rota a Berlín. Por el Este limita la nueva frontera polaca sobre los ríos Oder y Neisse y por el Oeste comienza en la desembocadura del Elba en el mar Báltico y se extiende hasta la zona de los norteamericanos.

La zona británica abarca todo el valle del Rin al Este de Bélgica y Holanda e incluye la gran cuenca del Ruhr.

La zona francesa tiene la forma de un ocho. La parte Norte comprende la mitad meridional de la provincia del Rin y la parte inferior abarca la provincia de Baden y una parte de Wurtemberg. En ella están el Sarre y el Palatinado que poseen algunas de las minas de carbón más ricas del mundo.

Los Estados Unidos e Inglaterra se han anticipado a las posibles objeciones de Francia dando publicidad simultáneamente en Londres y Washington a una declaración conjunta en que prometen considerar más adelante la demarcación de las zonas norteamericanas, británica y francesa "a la luz de las condiciones que entonces existan respecto a la ocupación y a las necesidades de las respectivas fuerzas de ocupación".

Por otro lado, Francia jamás solicitó que se le concediera la Renania, pero lo que se le ha otorgado es muy inferior a sus deseos. Las demás zonas de ocupación no varían fundamentalmente de lo que se había anunciado.—Efe.

Incendio en unos laboratorios cinematográficos

Hasta el momento han sido hallados dos cadáveres, pero se supone que hay más víctimas

Madrid.—Esta tarde se ha producido un violento incendio en los laboratorios cinematográficos Riera, sitos en la calle de Hermanos Miralles en los almacenes de material de película. Se originó una tremenda explosión. Los trozos y tapas de cajas donde se guardan las películas fueron lanzadas a muchos metros de distancia. El personal que se encontraba en el laboratorio huyó horrorizado. Hasta el momento han sido encontrados dos cadáveres carbonizados, pero se supone que otras personas han perecido en el interior del edificio. Los muertos son: Gabriel Llano y Manuel Bajo, que trabajaban en el taller de revelado. El Cuerpo de bomberos trabajó denodadamente en la extinción del fuego, logrando sofocarlo en poco tiempo. Los soldados de un cuartel de San Juan, próximo al lugar donde se produjo el incendio, acudieron también y prestaron una ayuda valiosísima a los bomberos. Los daños son de bastante consideración. Se cree que el motivo del siniestro se debe a una imprudencia, si bien no se descarta la posibilidad de un corte circuito. Han quedado destruidos dos pavimentos.

Arnedillo FONDA Y CAFE Hijos de Marredán Lázaro La más próxima al Establecimiento

Carnicería y Salchichería "EL BURGALÉS" Plaza Sur. núm. 26 Filetes a 12,80 pts. kilo Carne de 2.ª a 10,50 » Huesos blancos a 1,50 »

AYER. Cada año con mayor esplendor, la tradicional festividad de la Asunción de Nuestra Señora se señala por el desplazamiento de millares de burgaleses a los admirables parajes de los alrededores de la ciudad, para pasar el día "de campo".

Si quisiéramos dar una impresión exacta de lo que fué este año la capital, entregada a ese popular y simpático culto cada vez más extendido bastaría con afirmar que Burgos parecía una población desierta en su caso urbano, pero superpoblada en sus pintorescos alrededores.

No fué tan sólo una inmensa masa de gentes la que abandonó sus hogares por la tarde, sino que puede decirse que nunca como en esta ocasión se verificaron más excursiones al campo, utilizando los más diversos elementos de locomoción, trenes, autocares, bicicletas y, naturalmente, el clásico "coche de San Fernando".

La gente, arracimada en los andenes de la estación, desde primera hora de la mañana, formando largas filas por la tarde en espera de los autobuses, constituyendo interminables caravanas sobre bicicletas de toda clase de modelos, y, finalmente, marchando optimista, a pie, por las más diversas direcciones, fué cuajando de grupos familiares y de sana alegría juvenil todo el inmenso campo que se extiende en los alrededores de la ciudad y de los pueblos que la circundan.

La fiesta de la Virgen de Agosto, así llamada vulgarmente, constituyó una demostración del calor con que Burgos renueva el culto a sus tradiciones más bellas, entre las cuales figura este "día de campo", en el que forman millares de familias burgalesas.

Lástima que, al regreso, los excursionistas no puedan disfrutar precisamente en estos días de los conciertos de verano... Pero, en fin...—E.I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 004. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 64.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.—Don Antonio Díez García, médico odontólogo, suspende la consulta hasta nuevo aviso.

PETICIONES DE MANO.—En Villareyo por los señores de Uriarte (don Valentín) y para su hijo don Jesús, ha sido pedida a don Sixto Melo, la mano de su bella hija María Teresa.

La boda se celebrará en Septiembre. Reciban los prometidos y sus padres, estimados amigos nuestros, la más cordial enhorabuena.

—Por los señores de Rodero Lafalga y para su hijo Esteban, médico puericultor en Miranda de Ebro, ha sido pedida a don Fortunato Rodríguez y señora, la mano de su hija Merche. La boda se celebrará en breve.

PARA COMER BIEN; en el Restaurante de Apto-Estaciones.
EXQUISITO CAFE; en el Bar de Auto-Estaciones.

AGRADECIMIENTO.—Los hijos de don Manuel Sancho Jarauté (q.e.p.d.) dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante su enfermedad, y asistieron a las horas tenebrosas y conducción del finado.

—Los hermanos y demás familia de doña Córdula Palomares Pardo (que en paz descanse), dan las más exp-

resivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicha señora y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

—Los padres de la señorita María Jacinta Pando Gómez (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más profundas gracias a todos los que se interesaron durante su enfermedad y asistieron al entierro.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691'7; a las dos de la tarde, 691'2; a las siete de la tarde, 689'5.

Termómetro: Máxima a la sombra, 23'2; a las 10; mínima, 13'0; a las 3. Dirección del viento y velocidad: A las siete de la mañana, E 12 Km.; a las dos de la tarde, NE 12 Km.; a las siete de la tarde, E 7 Km. Recorrido, 170 kilómetros.

UNA BODA.—En la iglesia parroquial de San Gil Abad, de esta capital, tuvo lugar el día de Nuestra

Señora el enlace matrimonial de don Francisco Almanzor Santos y la gentil y simpática señorita Casilda Ruiz. Fueron padrinos los tíos del novio, doña Robustiana Pérez (que lucía vistoso y típico traje de la Sierra de Francia (Salamanca), y don Leopoldo Santos, actuando de testigos, don Antonio Arnáiz, don Agustín Morán, don Salvador Villalón y don Román Gil Santos.

Los numerosos invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, salió para San Sebastián, Zaragoza y otras poblaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Defunciones: Juliama González García de Población de Campos (Palencia), 46 años, Fábrica de Sedas.

Francisca de la Viuda Marijuán, de Cardenadijo, 40 años, Moneda 23, 2.º Paula Pérez Arnáiz, de Hontanas, 50 años, barrio de Villayuda.

Nacimientos: María Asunción Conde González, Carmela Josefa Vélez González, Valero Martínez Arnedo, Juan Manuel Moya Blanco, Miguel Ángel Fernández Espejo, María del Carmen Murciano Rodríguez, José Ramón Pérez Varas.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el pasado miércoles y el día de ayer, han sido asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Angelinas Ortega García, 12 años, vive en Fernán González 37, 1.º, pequeña herida contusa en región occipital, por caída.

Carlos Armando Hernández, 14 años, Puellos 8, 4.º, herida contusa en región frontal, por caída.

Juan Velasco Aranz, 52 años, de Quintanilla Vivar, Rey D. Pedro 23, 1.º, herida contusa en región mentoniana, avulsión traumática de dos incisivos, pronóstico leve, por caída de bicicleta.

Marcelina Barroso Recio, de Vallad. (Continúa en la página siguiente)

Arriendos

SE ALQUILA sótano. Informar, Generalísimo 1, 3.º

Automóviles y accesorios

SE VENDE moto barata con sidecar, bien calzada. Almirante Bonifaz, 10, primero.

Colocaciones

NECESITA pastor en Villagonzalo Pedernales, Juliana Martín.

SE NECESITAN oficinas y aprendizas de modista. Paloma 1 y 3.º

SE NECESITA ama seca o niñera. Héroes del Alcázar núm. 3.

COCINERA, se necesita para Madrid. Razón: Hotel España.

NECESITASE mucha cha para todo, buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, 3.º

SE NECESITA chico de 14 años para recados. Razón Sanjurjo, 16

PRECISAMOS vende-nueve metros impre-dores propla cuenta-nados de Osmalita. Inquieran ganar dinero, industrias Electro Mecánicas, Vitoria 14, bajo.

SE VENDE dos pe-ñigos. Solicite catálogo gratis "MAS". Apartado 3059 Madrid.

OFRECESE señora pa-rra servir sacedote, se-ñora, señor o asistenta. Informes: Barriada Obre-ra núm. 18.

SE NECESITA ama se-

ca, de 35 a 40 años, para niño solo. Sin bué nos informes no pre-sentarse. Madrid, 7, 4.º izquierda.

SASTRE: Necesito me-dio oficial y aprendi-zas. León Burgos, Pue-bla, 14-16.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Le-gislación vigente, a ma-yor precio del 20% del señalado en la tasa

VENDO dos casas, nueva construcción, llave en mano. Informes, Santa Ana número 4, 3.º

PISO, nueva construc-ción, se vende. Infor-mes, calle Salas, 1 se-gundo.

BICICLETA caballero buen uso, se vende cha para todo, buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, 3.º

SE VENDE piso solea-do, con agua. Informes esta Administración.

SE VENDE una partida de postes nuevos, de nueve metros impre-dores propla cuenta-nados de Osmalita. Inquieran ganar dinero, industrias Electro Mecánicas, Vitoria 14, bajo.

SE VENDE dos pe-ñigos de caza. Informes, Calzadas, 28 1.º

INTERESA adquirir de 3.000 a 4.000 metros de terreno para insta-laciones industriales. In-formes, esta Adminis-tración.

SE COMPRE miel pe-queñas o grandes can-tidades. Fábrica de Ga-lletas Arocnada, Cubos, 16, 1.º

SE VENDE una parti-da de 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

BREABUR:

Vendemos magníficos pisos circulares con motor de escritura inmediata. Héroes Alcázar, 1.

MOTORES, Bombas, Electricidad en general. Consulten precios Bat-taner, Moneda, 14.

BREABUR: Vendemos pisos céntricos desde 24.000 pesetas y otros nueva construcción próxima entrega, llave en mano. Héroes Alcázar, 1.

ANISADOS, dulces, galletas y corrientes. Co-fre, Héroes, orujo. Precios convenientes. Va-ferlano del Barrio. San-tander, 86. Teléfono 1716.

CUBAS superiores se venden, recién desoculadas el vino, de 27 can-taras, 180 pesetas, en cualquier potencia con San Juan, 27, Vinos Sancho.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para chos. Burgos, San Pa-blo, 70.000 ptas. Sáenz de Santa María, San Juan

ALTERNADORES y máquinas de explosión en cualquier potencia con ELU. Teléfono 23. Durango.

VENDO casa libre bien soleada, dos viviendas, nueva construcción con 300 metros terreno. 70.000 ptas. Sáenz de Santa María, San Juan

BICICLETA paseo cabalero, vendo. Rey Don Pedro, 34, bajo.

SE VENDE casa con

1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDO pisos, nueva construcción 4 habitaciones, cuarto de baño, cocina, llaves en mano. Informes, Tahonas 5-7 de 10 a 1 y de 4 a 7. PISOS librs 25.000, 28.000, 30.000, 37.000, 40.000; alquilados muy quietos y confortables o próxima a parir. Bachel-larato, "Re-Contabilidad, etc.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

VENDE casa con 1/2 caballos, una sierra huerta, árboles frutales y catorce fanegas de regadío, todo rega-dío, libro, a diez kiló-metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA "El Cid" preparación intensiva para ingreso en el Magis-trado. Comenzarán las clases desde el día 16. Informes: Bazar Mar-tín, Plaza José Anto-nio Victoria, 18, ter-cero.

MAGISTERIO, Prepa-ración para ingreso por profesores especia-lizados, en la acrédi-tación. Informes es-ta Administración.

HUESPEDES admisión a matrimonio habilitación, hay baño, calefacción. Informes es-ta Administración.

MUEBLES, vendo. San Juan 44, 3.º letra B.

COMPRA venta mue-bles usados y ropas a domicilio. Llana de Afuera, 7, bajo.

VENDO muebles usad. Vadillos, 14.

PERDIDA medallón con cadena, trayecto Barria Militar-Correos Gra-tificarse por ser recuer-do familia, en Pavia 11 (Barriada Militar).

PERDIDA abrigo niña azul marino. Camfio Fuentes Blancas. Gra-tificarán Fernán Gon-zález, 13, primero.

PERDIDA medallón con cadena, trayecto Barria Militar-Correos Gra-tificarse por ser recuer-do familia, en Pavia 11 (Barriada Militar).

PERDIDA medallón con cadena, trayecto Barria Militar-Correos Gra-tificarse por ser recuer-do familia, en Pavia 11 (Barriada Militar).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE CALATRAVAS. — Hoy, a las 8,15 "Siempre Eva".

CINE GORDON. — Hoy, a las 8,15 "Luna llena".

SANTOS DE HOY
Ss. Jacinto cf., Liberato ab., Bonifacio, Felipe, Eutiquiano, Máximo niño, Pablo y Juliana, hermanos mrs. y Anastasio ob.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Jacinto, segunda oración de la octava de la Asunción, tercera de la octava de S. Lorenzo, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de la Asunción.

CULTOS

CATEDRAL: Pía Unión de Santa María la Mayor. Solemne Septenario en honor de la Santísima Virgen, del 15 al 21 de los corrientes.

Por la tarde, a las seis y media aproximadamente, rosario, ejercicio del septenario, exposición menor, bendición y reserva terminando con la Salve popular.

La festividad de San Roque

Como teníamos anunciado, ayer se celebró, en la Santa Iglesia Catedral, la fiesta votiva que tradicionalmente se celebra en honor de San Roque, abogado contra la peste.

Alrededor de las once, y una vez terminado el coro, se organizó la procesión con asistencia de la Universidad de Burgos, Cabildo Metropolitano y representación del Ayuntamiento compuesta del primer teniente alcalde Sr. López Monís y concejal Sr. Cantón, con los maceros.

Actuó de preste en la procesión el M. I. Sr. D. Antonio Magaña, asistido de los beneficiados señores Peña y Rubio, llevando la imagen de San Roque los beneficiados señores Amoretti, Ortiz, Areos y Capellán.

La procesión se dirigió, como de costumbre, a la iglesia de San Nicolás, donde se cantó la misa votiva en honor de San Roque y terminada esta se regresó a la Catedral, como a la ida, cantando las letanías de los Santos, terminando la fiesta votiva con la Salve cantada por la Capilla.

ANIS DEL CID

Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos

Valeriano del Barrio

Sucursal: Santander 36 - Burgos
Fábrica: Albóndiga, 53 - Tfno. 1716

SE VENDE ternera de HALLARGO de velo, enlandesa de cuatro días, tregaré su dueña. Arco Carretera Logroño núm. del Pilar, 9.

PERDIDA de cadena y medalla con iniciales. moso ejemplar, pufa Gratificare Avellanés, 3 raza holandesa. Fer-Delegación Ciegos.

Trasposos

POR NO poderlo atender, traspaso en immed-jorables condiciones. Restaurante y Bar, sitio céntrico, Burgos. Tratar, con Sr. Llanos, días 21 y 22. Hotel España.

TRASPASO local con vivienda. Informes, Diego Polo, 18.

Varios

LIMPIEZA de cristales. Encerado de pisos. Consulte. Norte Brillante. Teléfono 1540

QUEMADURAS, grietas de pechos, sabañones ulcerados, forunculos abiertos y en toda herida "Cica Séptico Liras" Cura heridas de ganado.

MAQUINAS de escribir. Reparación y limpieza. Concepción, 26. Teléfono 1489.

PERDIDA medallón con cadena, trayecto Barria Militar-Correos Gra-tificarse por ser recuer-do familia, en Pavia 11 (Barriada Militar).

PERDIDA medallón con cadena, trayecto Barria Militar-Correos Gra-tificarse por ser recuer-do familia, en Pavia 11 (Barriada Militar).

PERDIDA medallón con cadena, trayecto Barria Militar-Correos Gra-tificarse por ser recuer-do familia, en Pavia 11 (Barriada Militar).

PERDIDA medallón con cadena, trayecto Barria Militar-Correos Gra-tificarse por ser recuer-do familia, en Pavia 11 (Barriada Militar).

ATLETISMO

Los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes

El equipo de relevos burgales de 4x100, clasificado para la final

Ayer se disputaron las finales de peso y pértiga

Avilés.—En la jornada celebrada esta tarde en el Estadio Municipal correspondiente a los VI Campeonatos de Atletismo del Frente de Juventudes, han tenido lugar algunas finales. Los resultados son:

100 metros (Cuartos de final).—Primera serie: Alvarez, de Oviedo, 12' 2". Segunda serie: Heredia, de Madrid, 12 segundos.

Tercera serie: Santana (Las Palmas), 12 s.; Gaspar, de BURGOS.

Salto de longitud (eliminatórias).—Saavedra, de Pontevedra, 6 m. 33 centímetros; Casado, de BURGOS, 6, 32 cm.; Peña, de Tenerife.

3.000 metros obstáculos.—Primera serie: Córdoba, de Zaragoza, 10 m., 43". Segunda serie: Pildes, de Granada, 10 m., 54 s.

Tercera serie: Miranda, de Barcelona, 9 m., 56 s.

Lanzamiento de disco (eliminatórias).—Robledo, de Vizcaya, 36 m., 72 cm.; Creus, de Madrid, 30 m. 30 centímetros; Fariñas, de Santander, Laredo, de BURGOS, Carbonell, de Murcia.

Final lanzamiento de peso.—Primero, campeón de España del Frente de Juventudes 1945, Robledo, de Vizcaya, 14 m. 88 cm.; Del Pino, Almería, 10 metros 93 cm.; Szgrist, de Santander, 10 m., 82 cm.; García, de BURGOS, 10 m. 63 cm., hasta doce clasificados que entraron a disputar la final.

400 metros lisos (semifinales).—Primera serie: Ruano, de Las Palmas, 53 s. 9/10; Martí, Barcelona. Segunda serie: Leirana, de Madrid,

55 s. 9/10; Sánchez, Valladolid; Salas, Barcelona.

Tercera serie: Rodríguez, de Valladolid, 54 s. 9/10; Serrano, Valencia.

Cuarta serie: Gómez, Almería. En esta serie fue descalificado Azpiazu, de Santander, por tomar dos salidas falsas.

Salto de pértiga (final).—Bonamusa, de Barcelona, campeón del Frente de Juventudes, 3 m. 15 cm.; Ramírez, de Las Palmas, 3 m. 05 cm.; Lozano, de Madrid, 2 m. 90 cm.; Portillo, de Madrid; Romero, de Cáceres; Soler, de Murcia, Pantaleón, de Sevilla.

Revelos 4x100 (semifinal).—Primera semifinal: Oviedo, 48 s.; BURGOS, 48 s. 3".

Segunda semifinal: Las Palmas, 48 segundos; Valencia, 48 s. 3"; Madrid, Barcelona. Entraron en la final de primeros, los tres primeros equipos clasificados en cada eliminatória.

Mañana no habrá pruebas atléticas, ya que la fecha está dedicada al descanso. Estas pruebas se reanudarán el sábado por la tarde, disputándose varias finales.

Es innecesario hacer constar el buen papel que viene desempeñando en esta competición el equipo burgales, pues de todos los buenos deportistas es sobradamente conocido. Sólo queremos hacer constar, como nota la más sobresaliente, que Murillo, el buen atleta del equipo burgales, ha establecido la nueva marca nacional de riple salto, en 12 m., 85 cm.

(Viene de la página anterior)

dolid, 18 años, Arrabal de San Esteban, 7, herida contusa en rodilla derecha, erosión en dorso del pie del mismo lado; erosión en antebrazo izquierdo, pronóstico leve, por caída.

Ángel Delgado Palácín, 5 años, Alfareros 11, pequeña herida contusa en región frontal superior, con una piedra.

Francisco Riva Carbonell, de Ciruela (Logroño), 6 años, San Zadornil 49, herida contusa en región occipital y epistaxis, por caída.

Jesús Sáiz Gil, 14 años, Huerto del Rey, 10, contusiones con erosiones en ambos codos y pie derecho, por caída de bicicleta.

Benito González Orgaño, de Albilllos, 45 años, pastor, Barrio Gimeno, 10, herida contusa en codo izquierdo y alcoholismo agudo, pronóstico leve, por pegarle con una piedra otro pastor.

María del Cura Merino, 7 años, Avenida del Generalísimo 27, 1º, herida contusa en región fronto-parietal izquierda, por caída.

Jullana Ruiz Martín, de Villalba, 22 años, vive en dicho pueblo, otitis aguda, pasó al Hospital provincial.

María Pilar Gómez, 4 años, Camino del Calvario, 15, heridas con hematoma en cara externa del pie izquierdo, por atropello de una bicicleta.

Victorina González, 19 años, General Mola 17, tercero, herida en tercio inferior de la pierna izquierda, al saltar un arroyo.

Miguel Sáiz, 5 años, Puebla 3, erosiones en frente y párpado inferior izquierdo, por un ciclista.

Daniel Alonso Salas, 15 años, San Juan 38, primero, herida contusa con erosión en párpado inferior derecho y en labio superior, con herida en

mucosa bucal, pronóstico leve, por otro atropello de una bicicleta conducida por Mariano García, que vive en Fernán González 112.

Julián Turrientes Díez, 9 años, San Juan, 32, cuarto, erosiones generalizadas en regiones palpebral y malar derecha, labio superior, codo, mano y pierna izquierda y mano derecha, pronóstico leve, por caída.

Guillermo Turrientes, 11 años, San Juan 32, cuarto, herida contusa en región mentoniana, contusión con erosión en labio superior, erosión en hombro derecho y pequeñas erosiones en ambas manos, pronóstico leve, por caída.

Ascensión Díez, 18 años, San Juan 72, segundo, alcoholismo agudo.

Piedad Peña González, 23 años, San Francisco 55, contusión en hombro izquierdo, contusión con erosión en el muslo izquierdo, tercio superior, cara externa y erosión y hematoma en dorso de la mano derecha, pronóstico leve, por caída de bicicleta.

Laureano del Olmo Mijangos, 16 años, Tenerías 1, segundo, herida contusa infectada en región occipital, pronóstico leve, por agredirle un tal Benito (pastor).

Mario Santamaría, 47 años, Saldana 3, extracción de una astilla del dedo gordo de la mano izquierda, con una puerta.

Javier Hervás Lara, 4 años, Tinte 18, contusión con hematoma en región frontal derecha; heridas contusas en lomo de la nariz y en labio superior; contusión erosión en rodilla izquierda, por atropello de una bicicleta conducida por Leonardo Manrique Cortes, que vive en el pueblo de Cortes. A Leonardo se le curó también de dos erosiones en el dedo medio de la mano izquierda y una herida contusa en el mismo dedo de la mano izquierda.

Tomás Andrés Vega, 7 años, Santa Cruz 9 primero, heridas punzantes en cara dorsal de la mano izquierda, con unas tijeras.

Félix Tobar López, 34 años, Fernán González 112, segundo, contusión con distensión en región costal derecha, trabajando para el Excmo. Ayuntamiento.

Justino Parro Gordo, 38 años, Alfareros 23, duplicado, herida contusa en región parietal izquierda, trabajando para Demetrio del Cura, Avenida del Generalísimo 27.

Rosa Martín González, 29 años, Plaza de Vega 33, segundo, herida incisa en pulpejo del dedo índice de la mano izquierda, con un cuchillo.

Alejandro Alegre, 26 años, Laim Calvo 25, primero, herida contusa con gran hematoma y equimosis metatarsos del pie derecho por pisarlo una caballería.

Jesús Cuesta Santamaría, 8 años, Huerto del Rey, 23, quinto, erosiones en región rotuliana izquierda, por un encontronazo con un ciclista.

Jesús Palacios Gutiérrez, de Medavilla, 7 años, chalet del Crucero de San Julián herida infectada en región occipital, por otro chico, con una piedra.

Fernando Burgos Juez, 7 años, General Mola 157, primero, fractura supracondílea de fémur derecho, por accidente de bicicleta. Pasó al Hospital Provincial.

Paula Bermejo, 11 años, Laim Calvo 5 y 7, herida cortante en planta pie derecho, en el río.

Villalain (Villarcayo)

PRIMERA MISA

El secreto, causa y razón del grandioso y deslumbrador acontecimiento de Villalain, el día 11 está en su carácterística netamente sevillana. Preclaros eminentes hombres en virtud y ciencia son proz y gloria del mismo. Los hermanos Bustillos, cuyos restos descansan en la nave central de su parroquia, cubriendo a uno de éstos el mayor timbre de gloria, la corona del martirio en nuestra Gloriosa Cruzada, don Fulgencio Peña en quien podemos ver al progenitor espiritual del Clero Burgales su sobrino el Dr. D. Damián Peña, gloria del profesorado del Seminario de Burgos y largo paréntesis de 17 años sin la satisfacción de ver subir las gradas del santo altar a uno de sus hijos hacen, que difícilmente expresemos con humana palabra cuanto vimos y sentimos en la extraordinaria, magna y divina solemnidad de la primera misa del joven y piadoso sacerdote don Jesús Sáiz Terrones Rueda.

Fecha grabada con carácter indeleble en tan sencillos y nobles corazones. Niños y ancianos, padres e hijos sintieron el estremecimiento de lo infinito, la emoción de lo divino y el encanto y dulzura de la Santidad, que hicieron vibrar en explosión gigante, las cuerdas todas del sentimiento humano ante el subyugador cuadro del nuevo presbítero dispuesto a obrar el prodigio mayor de los mayores prodigios, su primera misa, conmovedoras oraciones, bendiciones santas, la liturgia toda ella impregnada de real majestad y las primicias del sacerdote, serían para Villalain, para vivos y difuntos y para el mundo en general. Tan fuertes emociones hicieron que tan católico pueblo rubricara con lágrimas la gran dádiva recibida de Dios un sacerdote, exteriorizando su regocijo muy de mañana con la afluencia de forasteros, de 20 amigos sacerdotes, que a coro con el vecindario, el estallar de cohetes, el jubioso volteo de campana constituirían aquel panorama inmenso de gloria, de sacrificios y de triunfos del nuevo sacerdote, dando comienzo la sagrada ceremonia con el canto del "Veni Creator Spiritus" asistido del padrino eclesiástico Dr. don Fulgencio Peña, beneficiado de la S. I. C. y profesor del Seminario, ocupando en el presbiterio, lugar preferente el padrino de honor don Braulio Gallo, párroco de Villacomparada de Rueda y los seglares de agua Dr. don Bruno Aragués, médico odontólogo de la capital, con su distinguida esposa doña María López González, y lugar de preferencia los sacerdotes seguidos de padres, hermanos y familiares del misacantano.

La oración sagrada, que tocó las fibras de la sensibilidad y que magistralmente consideramos una apología exacta de la grandeza, honor y gloria del sacerdocio estuvo a cargo del culto profesor Dr. D. Damián Peña. Padres y hermanos recibieron de manos de su hijo el pan de los Angeles.

Terminada la Santa Misa, dirigida por número de seminaristas, se entonó un grandioso Te Deum verificándose el conmovedor besamanos, desfilando los fieles que llenaban la iglesia. El gran número de invitados fueron esplendidamente obsequiados. Reciban sus familiares nuestra más cordial enhorabuena, deseando al misacantano largo y fecundo ministerio en bien de las almas. Felices mil veces los pueblos que dan sacerdotes a la Iglesia. Veamos en el sacerdote "alter Christus". Le respetemos, honremos y reverencemos y tendremos bienes sin cuento.—OGEID

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales CONSULTEN PRECIOS

BATTANER Moneda 14 BURGOS

LUNAS - MARMOLITAS - FABRICA DE ESPEJOS en todas las clases y formas

VIDRIERA BURGALESA

San Juan, 44 - Teléfono 2233

Talleres para toda clase de trabajos en cristal Ventas por mayor y menor - Precios sin competencia

TABLEROS

«La Aeronáutica» los mejores en calidad

Grandes existencias a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

La retera de Arcos, 18 - Teléfono 1888 - BURGOS

CORREAS DE TRANSMISION

DE GOMA Y LONA, F-H-AZTA

Existencias en toda clase de anchos y largos. Almacenistas precios especiales Distribuidor en España: JOSE LUIS DE AZQUETA, General Concha 12, 1.ª izquierda - Apartado 797 - Teléfono 17890 - BILBAO.

Representante en Burgos: Francisco Villanueva Palomares

Fernán González 21. Teléfono 1419



El coñac INSUPERABLE no se pueda superar y por eso tiene el nombre más certero de un coñac.

Mujer: Tu tienes una labor que cumplir. Ayuda a España cumpliendo tu Servicio Social.

SEÑOR AVICULTOR:

Si a Ud. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa...

Harina de pescado "RUVEL"

a sus aves y ganado vacuno Máximo rendimiento, mínimo costo.

Julio Ruiz de Velasco

Avda. de José Antonio, 12, BILBAO Representante en BURGOS: ENRIQUE VILLA MATIENZO Laim Calvo, 24, primero



Venta en Farmacias, Café Viena y confitería y Granja Tudanca

Bolsos para señora VAQUERO

EL MAYOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Diario de Burgos

Cada día
una cosa curiosa

Attlee habló en Londres a la muchedumbre

Miles de personas le aclamaron cuando apareció en el balcón iluminado del Ministerio de Sanidad

El Monarca británico se ha dirigido por radio a sus súbditos

Londres.—Miles de personas dieron la bienvenida al primer ministro, Attlee cuando este apareció en el balcón iluminado del Ministerio de Sanidad en compañía de Bevin y Morrison.

Las aclamaciones duraron unos minutos, pero gran parte de público esperaba la aparición de Churchill, y al verse defraudados dieron grandes voces mostrando su desilusión por la ausencia del dirigente de la guerra. La multitud llamó a Winston Churchill en la misma forma que solía hacerlo tres meses atrás, pero sin ningún resultado.

Attlee, al aparecer en el balcón dijo: "Amigos, ahora hace tres meses que celebramos la derrota de Alemania. Hoy, con la derrota del Japón ha vuelto la paz de nuevo a través de todo el mundo. Al terminar esta frase la gente prorrumpió en un gran aplauso.

Al hacerse de nuevo el silencio el primer ministro continuó diciendo "que la guerra había sido ganada por el devoto servicio de los hombres y mujeres cuyo número ascendía a millones; unos se encargaron de luchar contra los bombarderos, otros en las minas, en los servicios de ferrocarriles y en las fábricas de municiones".

Al mencionar cada uno de estos servicios la multitud prorrumpía en grandes aclamaciones, pero la mayor fue reservada para cuando Attlee hizo alusión a la aportación de las amas de casa.

El primer ministro terminó diciendo que eran muchos los problemas con que había que enfrentarse y recordó que la guerra había sido ganada con la unión y el sacrificio, anteponiendo el bien general a las ganancias particulares "lo cual—dijo—tendrá que continuar en la paz".—Efe

NO HUBO JUBILO EN MOSCÚ

Londres.—Al contrario que en las demás capitales de las Naciones Unidas, en Moscú no ha habido manifestaciones de júbilo por la terminación de la guerra mundial.—Efe.

TELEGRAMAS DE PERON A TRUMAN, ATTLEE Y CHIANG-KAI-CHEK

Buenos Aires.—El coronel Perón, en su calidad de presidente interino de la República Argentina, ha enviado un mensaje de felicitación al presidente Truman, primer ministro británico, Attlee y a Chiang-Kai Chek "exprobrándoles su júbilo y satisfacción del Gobierno y pueblo argentino con motivo del triunfo de las Naciones Unidas sobre las fuerzas totalitarias".

FIESTA NACIONAL EN HAITI

Puerto Príncipe (Haiti).—El Gobierno ha decretado día de fiesta nacional la fecha de hoy, para celebrar la rendición del Japón. El próximo lunes, 20, se celebrará una misa en acción de gracias.—Efe.

DISCURSO DE JORGE VI AL PUEBLO INGLES

Londres.—El Rey Jorge de Inglaterra, en su discurso radiado anoche al pueblo británico con motivo de la terminación de la guerra, dijo textualmente lo siguiente:

"Han pasado tres meses desde que os pedí que me secundárais en un acto de acción de gracias por la derrota de Alemania. Tanto como entonces nos alegramos de que la paz hubiese regresado a Europa no obstante quedar un poderoso y cruel enemigo todavía por conquistar en Asia, nadie podía decir entonces cuanto tardaría o el esfuerzo que costaría la lucha que aún teníamos que empeñar. Hoy el Japón se ha rendido; unánimes todos en acción de gracias al Señor porque la guerra haya terminado en todo el Mundo y para que todos los países y todos los hombres encaucen sus industrias y la habilidad de la ciencia para reparar las terribles devastaciones y para edificar la prosperidad y la felicidad.

Os pido de nuevo en este solemne momento que recordéis a todos los que han entregado sus vidas y a todos aquellos que han tenido que sufrir la pérdida de seres queridos. Recordad también los sufrimientos de los que han caído en manos del enemigo, bien como prisioneros de guerra o bien debido a que sus hogares han sido destruidos. Ellos han estado en nuestros pensamientos todo el tiempo que han durado estos terribles años; elevemos a Dios nuestras oraciones para que uno de los resultados de la derrota sobre el Japón sea la feliz reunión de aquellos que han estado durante mucho tiempo separados.

Las campañas en el Extremo Oriente quedarán grabadas en la historia por muchas razones. Existe un ejemplo en ellas que es motivo de especial orgullo para mí y también para vosotros, ciudadanos de nuestro Commonwealth británico y del imperio. En estas campañas han luchado en hermanad al lado de nuestros aliados, representantes de casi todas las tierras de nuestra gran comunidad.

Después se refirió a la pasada guerra resaltando su magnitud, así como el espíritu demostrado por todo el imperio británico y señaló la responsabilidad que recaía sobre el Reino Unido.

Terminó con las siguientes palabras: "Desde el fondo de mi corazón os doy las gracias, mi querido pueblo, por todo lo que habéis logrado, no solamente para vosotros sino también para la raza humana.—Efe.

El príncipe Naruhiko Higashikuni nombrado jefe del Gobierno del Japón Inmediatamente formará nuevo Gabinete

San Francisco.—Según informa Radio-Tokio el emperador Hiro-Hito ha encargado al príncipe Naruhiko Higashikuni la formación del nuevo Gobierno.—Efe.

NIGASHIKUNI ES TIO DE LA EMPERATRIZ

Londres.—El príncipe Naruhiko Higashikuni, designado por el Emperador para formar nuevo Gobierno en Tokio, es teniente general y tío de la emperatriz. Fué nombrado consejero supremo del Tenno en Abril último y estaba caracterizado para ocupar el cargo de primer ministro ya antes de la rendición.—Efe.

KOISO O HACHIRO ARITA PROBABLES MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

San Francisco.—Según la radio de Tokio se espera que el príncipe Higashikuni, nuevo primer ministro japonés, tenga formado su Gabinete en la noche de hoy jueves. La cartera de Asuntos Exteriores—añade la citada radio—será concedida probablemente al ex presidente del Consejo, Koiso, o a Hachiro Arita, que ya la desempeñó en 1936 y después de 1938 a 1940.

PERSONALIDAD DEL NUEVO PRIMER MINISTRO

San Francisco.—El nuevo primer ministro japonés príncipe Naruhiko Higashikuni, tiene 58 años de edad y es el octavo hijo del príncipe Asahiko Kuni, casado con la ya fallecida princesa imperial Nobuko. Estudió en Francia durante los años de 1920 a 1927 y en 1928 se le confirió el mando del III regimiento de infantería de la división de la guardia imperial. Fué ascendido a jefe de la brigada de Nagoya en 1930, en 1934 era jefe de la IV división y en 1937 fué nombrado comandante jefe de la aviación militar. En 1929 fué ascendido a general. Nombrado miembro del Consejo Supremo de guerra en 1940, al año siguiente se le confiere el cargo de jefe del cuartel general de la defensa metropolitana del Japón.—Efe.

PRIMER MIEMBRO DE LA FAMILIA IMPERIAL ELEGIDO COMO JEFE DE GOBIERNO

San Francisco.—Con la designación del príncipe Higashikuni es la primera vez que un miembro de la familia imperial japonesa es elegido para formar Gobierno. Según parece, su designación ha sido, debida a que el

Emperador considera que el príncipe, por su sangre real y por sus servicios como militar político, es la persona más indicada para ofrecer garantías a los aliados. El Emperador estima que las peticiones del general Mac Arthur, como jefe supremo aliado, serán mejor comprendidas y ejecutadas por un militar que por un primer ministro civil.—Efe.

TRES MINISTROS DEL GOBIERNO DIMISIONARIO FIGURAN EN EL NUEVO GABINETE

Nueva York.—Tres miembros del Gobierno dimisionario de Suzuki, figuran entre los primeros ocho ministros del nuevo Gobierno japonés, según un despacho oficioso de Radio Tokio captado en esta capital.

El príncipe Konoye, agrega la información, ha sido nombrado ministro sin cartera.—Efe.

El ministro de Industria inauguró la Feria del Mar

Vigo.—El miércoles a las siete celebró solemnemente el acto inaugural de la Feria del Mar. Presidió el ministro de Industria y Comercio señor Suñeces, que ostentaba la representación del Caudillo, y asistieron el ministro de Marina, el capitán general del Departamento marítimo, el delegado nacional del Sindicato de Pesca, marqués de Valtierra, que representaba al delegado nacional de Sindicatos, el subsecretario de la Marina mercante, el obispo de Tuy, las autoridades y jerarquías provinciales y locales y destacadas personalidades.

Primamente el obispo de Tuy, revestido de pontifical, bendijo el recinto y las instalaciones de la Feria, y la Sede del Congreso Nacional de Pesca. Luego los ministros con las demás autoridades y jerarquías visitaron algunas instalaciones, y luego en la sala de subastas se verificó el acto inaugural, ocupando la presidencia el ministro de Industria y Comercio.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció un breve discurso. Luego habló brevemente también el marqués de Valtierra y a continuación, hizo uso de la

Toma posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Agricultura

Se la dió el ministro del Departamento

Madrid.—El nuevo subsecretario de Agricultura, Sr. Lamo de Espinosa, ha tomado posesión de su cargo. Se la dió el ministro Sr. Rein, y asistieron los directores generales del Departamento y personal técnico de las direcciones.—Cifra

"España solo piensa servir los principios de una vida internacional pacífica"

Elocuentes palabras de nuestro embajador en Washington con motivo de la conclusión de la guerra mundial

Washington.—Por diferentes emisores de radio se han difundido hoy unas elocuentes palabras pronunciadas ayer por el embajador de España, Sr. Cárdenas, con motivo de la terminación de la guerra. Dijo así el embajador:

"Terminada la segunda guerra mundial con la victoria sin precedentes que las fuerzas armadas de los Estados Unidos de América y sus aliados han alcanzado en los mares y en las tierras del Pacífico, llega este acontecimiento en un día de gran emoción religiosa para los españoles. Nuestras ciudades y nuestros pueblos celebran hoy, llenos de júbilo, una de sus fiestas mayores: la de la Asunción de Nuestra Señora. España habrá recibido la buena nueva de la paz con alegría extraordinaria y con un sentimiento de la más profunda esperanza.

Alegria, porque ninguna otra nación aventaja a la española en el horror hacia la guerra; esperanza, porque estamos convencidos de que, tras largos años de dolor, llega por fin, el momento propicio para que todos y cada uno de los pueblos civilizados puedan desarrollar de nuevo las posibilidades de su personalidad histórica, la fuerza de sus peculiaridades, viviendo en una atmósfera de reciproca consideración y mutuo respeto". "Durante la guerra más terrible que la humanidad ha conocido, España tendió su mano y prestó su ayuda desinteresada a millares de perseguidos, sacándoles así de la aflicción y amparándoles contra el martirio que sufrían. De este modo nuestro pueblo y nuestro Gobierno fueron fieles a las tradiciones españolas de libertad y respeto hacia la dignidad humana. España está resuelta a no

JOSE MOJICA abandona el convento

Buenos Aires.—Una revista argentina publica la siguiente noticia:

Cables de Méjico anuncian que José Mojica ha llegado del Perú, abandonando el convento de El Cuzco, donde ha permanecido durante varios años. Algunos íntimos afirman que es bastante probable que reanude su labor artística, teniendo en cuenta su resolución de abandonar los hábitos que voluntariamente tomara después del fallecimiento de su madre.

Funerales en Tokio por el ex-ministro de la Guerra

SE HIZO EL "HARAKIRI" DESPUES DE ANUNCIARSE LA RENDICION

San Francisco.—En Tokio se celebraron el jueves funerales por el ministro de la Guerra, general Anami, que se hizo el "harakiri" poco después de anunciarse oficialmente la rendición japonesa. Presidió el funeral el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Uakamatsu.

INSTITUTO ESPAÑOL de Moneda Extranjera

CANJE DE BILLETES DECRETADO POR EL GOBIERNO DANES

Madrid.—El Gobierno danés ha decidido proceder al canje de los billetes del Banco Nacional de Dinamarca. Estos billetes que son retirados de la circulación, pertenecen a las emisiones del año 1943 y anteriores. Los billetes de Banco arriba indicados deberán, so pena de anulación, ser depositados antes del 31 del corriente mes.

A tal efecto, y estando prohibida la importación a Dinamarca, los tenedores de billetes deberán remitirlos seguidamente al Instituto Español de Moneda Extranjera, debidamente facturados, haciendo constar la fecha y el lugar de adquisición y otros detalles como fecha y forma de exportación de Dinamarca, origen, etc.

El Instituto cuidará de su presentación ante las autoridades danesas y de las operaciones subsiguientes, enviando a los interesados acuse de recibo que regularice las anotaciones en sus respectivos pasaportes.

Asimismo, los tenedores de títulos el portador en coronas que estén emitidos por instituciones danesas y poseedores de participaciones en sociedades danesas, y los titulares de cuentas en Bancos o Cajas de Ahorro de aquella nación, estos últimos con saldos superiores a 500 coronas danesas, remitirán declaraciones juradas justificativas del derecho de propiedad tratándose de valores, y al derecho que posea el titular de la cuenta, cuando de saldos se trate, solicitado sea registrado de acuerdo con la ley danesa.

El agregado militar japonés en Suiza, se hace al "hara-kiri"

Zurich.—El agregado militar japonés en Berna, teniente general Okamoto, ha puesto fin a su vida haciéndose el "hara-kiri".—Efe.

palabra el ministro de Industria y Comercio.

La hija del Caudillo preside una mesa petitoria en la fiesta de la banderita celebrada en La Coruña

FUE OBJETO DE CARINOSAS DEMOSTRACIONES DE SIMPATIA

La Coruña.—La fiesta de la banderita se ha celebrado hoy para recaudar fondos con destino a la Cruz Roja española. En la principal mesa petitoria presidida la señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, que fué obsequiada con un hermoso ramo de flores por el presidente de la Cruz Roja local y con una caja de bombones por la marquesa de Cavalcanti, presidenta de la Institución. La hija del Caudillo, que recibió importantes donativos fué objeto de manifestaciones de simpatía y afecto por parte del público.